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1. Hauptkonstrukte  

1a. Entschiedenheit 
  
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Ich denke oft daran, was ich einmal beruflich machen 

könnte, aber ich habe mich noch nicht für eine 
bestimmte Tätigkeit entschieden.   

a05 b05 c03 d04a 

2 Ich weiß nur sehr wenig über die Anforderungen, die 
in verschiedenen Berufen gestellt werden.  

a06 b06 c04 d04b 

3 Ich weiß nicht recht, wie ich den Beruf bekommen 
kann, den ich eigentlich möchte.  

a10 b10 c08 d04f 

4 Ich kann nicht verstehen, dass einige Mitschüler sich 
so sicher sind, was sie einmal werden wollen.  

a11 b11 c09 d04g 

5 Ich weiß überhaupt nicht, welche Berufe für mich in 
Frage kommen.  

a13 b13 c11 d04i 

6 Ich weiß nicht recht, was ich tun soll, um den 
richtigen Beruf zu wählen.  

a27 b26 c19 d13b 

7 Ich weiß schon ziemlich genau, für welche Berufe ich 
am meisten geeignet bin.  

a28 b27 c20 d13c 

8 Ich weiß schon ziemlich genau, welche 
Anforderungen in meinem Wunschberuf gestellt 
werden. 

a29 b28 c21 d13d 

9 Ich schwanke oft, welchen Beruf ich später einmal 
ergreifen soll.  

a32 b31 c24 d13g 

10 Ich habe noch keine Ahnung, wie es einmal sein wird, 
wenn ich arbeiten gehe.  

a36 b35 c28 d13k 

11 Ich weiß überhaupt noch nicht, was ich später einmal 
tun könnte.  

a37 b36 c29 d13l 

12 Ich weiß nicht recht, wie ich mich auf meinen 
späteren Beruf vorbereiten soll.  

a38 b37 c30 d13m 

 
Anmerkung:  
 

• 4er-Skala in Welle A, B und C: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau 
 

• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht  im Fragebogen 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau  nach Aufbereitung im 

Datensatz 
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1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 In unerwarteten Situationen weiß ich immer, wie ich 

mich verhalten soll.    
a08 b08 c06 d04d 

2 Für jedes Problem kann ich eine Lösung finden.   a09 b09 c07 d04e 
3 Es macht mir keine Schwierigkeiten, meine Absichten 

und Ziele zu verwirklichen.   
a12 b12 c10 d04h 

4 Wenn sich Widerstände auftun, finde ich Mittel und 
Wege, mich durchzusetzen.   

a15 b15 c13 d04k 

5 Die Lösung schwieriger Probleme gelingt mir immer, 
wenn ich mich darum bemühe.   

a30 b29 c22 d13e 

6 Auch bei überraschenden Ereignissen glaube ich, dass 
ich gut mit ihnen zurechtkommen kann.   

a31 b30 c23 d13f 

7 Was auch immer passiert, ich werde schon klar 
kommen.  

a34 b33 c26 d13i 

8 Wenn eine neue Sache auf mich zukommt, weiß ich, 
wie ich damit umgehen kann.  

a35 b34 c27 d13j 

9 Schwierigkeiten sehe ich gelassen entgegen, weil ich 
meinen Fähigkeiten immer vertrauen kann.  

a39 b38 c31 d14a 

10 Wenn ein Problem auftaucht, kann ich es aus eigener 
Kraft meistern.  

a40 b39 c32 d14b 

 
Anmerkung:  
 
 d04h und c10 “bereitet” 

 
• 4er-Skala in Welle A, B und C: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau 

 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht  im Fragebogen 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau  nach Aufbereitung im 

Datensatz 
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2. Berufs- und zukunftsorientierte Variablen 

2a. Allgemeine Selbstexploration 
  
 

 Frage Welle 
A 

Welle 
B 

Welle 
C 

Welle 
D 

1 Denkst Du heute schon daran, was Du später mal 
gerne im Beruf machen willst?  

a01 b01 c01 d01 

2 Was möchtest Du nach der Schule gerne machen? a02 b02 c02* - 
 
Anmerkung:  
 
 c01: „…, was Du später mal gerne beruflich machen willst?“  

 
• 4er-Skala in Welle A, B und D: 1: ja, sehr häufig – 4: nein, nie (Allgemeine 

Selbstexploration 1) 
• 4er-Skala in Welle C: 1: nein, nie – 4: ja, sehr häufig (Allgemeine Selbstexploration 

1) 
 

• 6er-Skala in Welle A und B: 1: Berufsausbildung sofort nach der Schule – 6: weiß 
nicht (Allgemeine Selbstexploration 2) 

• Welle C: Mehrfachantworten möglich. c02a: eine Berufsausbildung sofort nach 
Schule, c02b: eine Berufsausbildung, aber erst später, c02c: eine weiterführende 
Schule besuchen, c02d: studieren, c02e: keine weitere Ausbildung, c02f: weiß ich 
noch nicht (Allgemeine Selbstexploration 2) 

 
 

2b. Spezifische Selbstexploration  

 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Hast Du schon darüber nachgedacht, wie der 

Berufsalltag in Deinem Wunschberuf aussehen wird?   
a44 b45 c45 d28a 

2 Hast Du schon darüber nachgedacht, welche 
Anforderungen Du für Deinen Wunschberuf 
mitbringen musst?  

a45 b46 c46 d28b 

3 Und hast Du schon darüber nachgedacht, was Dir an 
Deinem Wunschberuf weniger gut gefallen könnte?  

a46 b47 c47 d28c 

 
Anmerkung:  
 
 b46, c46: „erfüllen“, d28 a/b/c: „Weißt du schon, …“ 
 

• 4er-Skala in Welle A, B, C und D: 1: ja, schon sehr genau – 4: nein, noch nicht 
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2c. Ziel Abitur 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Möchtest Du auf jeden Fall an einer weiterführenden 

Schule die allgemeine Hochschulreife (Abitur) 
erreichen? 

- - - d29 

 
Anmerkung: 
 

• Dummy in Welle D: 1: ja, 2: nein im Fragebogen 
• Dummy in Welle D: 1: ja, 0: nein nach Aufbereitung im Datensatz 

 
 

2d. Beruf wie Eltern 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Möchtest Du später einmal den gleichen Beruf wie 

Deine Eltern ausüben? 
a03 b03 - d02 

 
Anmerkungen:  
 
 b03 / d02: „ … wie Dein Vater oder Deine Mutter …“ 

 
• 3er-Skala in Welle A und D: 1: ja, wie mein Vater, 2: ja, wie meine Mutter, 3: nein 

 
 
  



5 
 

2e. Familientradition  
  
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Ich möchte eine Berufsausbildung machen, die in 

meiner Familie Tradition hat. 
- b07 - d13a 

2 Ich habe mich schon in der Kindheit für einen 
Berufswunsch entschieden. 

- b32 - d14c 

3 Ratschläge von Freunden und Familie haben mir bei 
der Studien- und Berufswahl sehr geholfen. 

- - - d14f 

4 Meine Mutter bzw. mein Vater hatte so viel Freude 
an ihrem/ seinem Studium bzw. Beruf, dass ich den 
gleichen Weg einschlagen möchte. 

- - - d14g 

 
Anmerkung:  
 

• 4er-Skala in Welle B : 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht  im Fragebogen 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau  nach Aufbereitung im 

Datensatz 
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2f. Information 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Information durch Eltern    a04a b04a - d03a 
2 Information durch Verwandte, Freunde oder 

Bekannte 
a04b b04b - - 

3 Information durch Verwandte oder Bekannte - - - d03b 
4 Information durch Freunde  - - - d03c 
5 Information durch Lehrer a04c b04c - d03d 
6 Information durch Berufsvorbereitung in Schule a04d b04d - d03e 
7 Information durch Praktikum a04e b04e - d03f 
8 Information durch Nebenjob a04f b04f - d03g 
9 Information durch Arbeitsagentur/Arbeitsamt, BIZ a04g b04g - d03h 

10 Information durch Zeitschriften, Bücher, TV, Internet a04h b04h - - 
11 Information durch Zeitschriften, Bücher, TV - - - d03i 
12 Information durch Internet - - - d03j 
13 Missing a04i - - - 
 
Anmerkung:  
 
 Unterschiedliche Skalen: 

 
• Dummy in Welle A: 1: ja, 0: nicht angekreuzt nach Aufbereitung im Datensatz 
• 4er-Skala in Welle B und D: 1: sehr wichtig – 4: nicht wichtig 

 
 a04i: Zusätzlicher Dummy in Welle A generiert: -6: a04 ausgelassen, 0: a04 

angekreuzt  
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2g. Wunschberuf 1 

2g - i. Wunschberuf  1 (Filter) 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Hast Du einen Wunschberuf? (Filter) a41 b42 c40 d26a 

 
Anmerkungen:  
 
 d26a: „… , den du am liebsten nach der Schule ausüben möchtest?“ 

 
• 3er-Skala in Welle A, B, C und D: 1: ja, 2: nein, 3: weiß nicht  in Fragebogen 

 
 
 

2g - ii. Wunschberuf  1 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Was ist Dein Wunschberuf? a42 b43 c41 d26b 

 
Anmerkung: 
 
 d26b: „Nenne uns bitte Deinen Wunschberuf.“ 
 Textfeld 

 
Hinweis: 
 
 keine Auszählug in Anhang 2 
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2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Dies ist mein Wunschberuf, weil ich in diesem Beruf 

gute Aussichten auf einen Ausbildungsplatz habe.  
- - - d27a 

2 Dies ist mein Wunschberuf, weil ich in diesem Beruf 
eine gute Bezahlung nach der Ausbildung bekomme. 

- - - d27b 

3 Dies ist mein Wunschberuf, weil ich mit diesem Beruf 
respektiert werde. 

- - - d27c 

4 Dies ist mein Wunschberuf, weil ich in diesem Beruf 
nicht so schnell arbeitslos werde. 

- - - d27d 

5 Dies ist mein Wunschberuf, weil mich die Tätigkeit in 
diesem Beruf interessiert und mir Spaß macht. 

- - - d27e 

6 Dies ist mein Wunschberuf, weil ich in diesem Beruf 
viel Freizeit haben werde. 

- - - d27f 

7 Dies ist mein Wunschberuf, weil ich in diesem Beruf 
Karriere machen kann. 

- - - d27g 

8 Dies ist mein Wunschberuf, weil ich in diesem Beruf 
genug Zeit haben werde, mich um meine Familie zu 
kümmern. 

- - - d27h 

9 Dies ist mein Wunschberuf, weil ich in diesem Beruf 
viel mit Menschen zu tun haben werde. 

- - - d27i 

10 Ist das Dein Wunschberuf, weil Du gute Erfahrungen 
während der Berufsorientierung beim Bildungsträger 
gemacht hast?  

- - c42 - 

11 Ist das Dein Wunschberuf, weil Du gute Erfahrungen 
während Deines Betriebspraktikums gemacht hast? 

- - c43 - 

 
Anmerkung: 
 

• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht  
• dichotome Variable in Welle C: 1: ja, 2: nein 
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2g - iv. Spezifische Umweltexploration 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Kennst Du jemanden, der in Deinem Wunschberuf 

arbeitet? 
a43 b44 c44* - 

 
Anmerkung:  
 

• 4er-Skala in Welle A und B: 1: ja, meine Eltern, 2: ja, Freunde, Bekannte oder 
Geschwister, 3: nein, 4: weiß nicht  im Fragebogen 
 

• 3er-Skala in Welle A und B: 1: ja, meine Eltern, 2: ja, Freunde, Bekannte oder 
Geschwister, 3: nein  nach Aufbereitung im Datensatz 
 

• Welle C: Mehrfachantworten möglich. c44a: ja, meine Eltern, c44b: ja, Freunde, 
Bekannte oder Geschwister, c44c: nein, c44d: weiß nicht  

 
 
 

2h. Wunschberuf 2 

2h - i. Wunschberuf 2 (Filter) 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Hast Du noch einen anderen Wunschberuf? a47a b48a c48a - 

 
Anmerkung: 
 

• Dummy in Welle A, B und C: 1: ja, 0: nein  
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2h - ii. Wunschberuf  2 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Nenne uns bitte Deinen anderen Wunschberuf in 

Druckbuchstaben, danke. 
a47b b48b c48b - 

 
Anmerkung: 
 
 Textfeld 

 
Hinweis: 
 
 keine Auszählug in Anhang 2 

 
 

2i. Bewerbung 

2i - i. Bewerbung 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Hast Du Dich schon beworben?  -  Ja, auf 

Ausbildungsstellen. 
- - - d30a 

2 Hast Du Dich schon beworben?  -  Ja, an 
weiterführenden Schulen mit dem Abschluss 
Fachhochschulreife. 

- - - d30b 

3 Hast Du Dich schon beworben?  -  Ja, an beruflichen 
Schulen. 

- - - d30c 

4 Hast Du Dich schon beworben?  -  Nein, ich habe 
mich noch nicht beworben. 

- - - d30d 

5 Hast Du Dich schon beworben?  -  Nein, ich möchte 
weder eine Ausbildung absolvieren, noch eine 
weiterführende Schule besuchen. 

- - - d30e 

 
Anmerkung:  
 

• Dummy in Welle D: 1: ja, 0: nein 
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2i - ii. Bewerbung Ausbildung/Schule 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
 Für welche Berufsausbildung/ für welchen Beruf hast 

Du Dich beworben? Im Falle von weiterführenden 
Schulen gib bitte das Berufsfeld an. 

    

1  - - - d31a 
2  - - - d31b 
3  - - - d31c 

 
Anmerkung: 
 
 3 Textfelder 

 
Hinweis: 
 
 keine Auszählug in Anhang 2 

 
 

2i - iii. Anzahl Bewerbungen 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Bei wie vielen Unternehmen/ Schulen hast Du Dich 

beworben? – Bei -- Unternehmen 
- - - d32a 

2 Bei wie vielen Unternehmen/ Schulen hast Du Dich 
beworben? – Bei -- Schulen 

- - - d32b 

 
Anmerkung: 
 
 2 Textfelder in Fragebogen 
 Stetige Variablen nach Aufbereitung in Datensatz  
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2i - iv. Zusage 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Hast Du schon eine Zusage? - - - d33 

 
Anmerkung:  
 

• Dummy in Welle D: 1: ja, 2: nein im Fragebogen 
• Dummy in Welle D: 1: ja, 0: nein nach Aufbereitung im Datensatz 

 
 

2i - v. Praktikum bei Zusage 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Hast Du schon ein Praktikum in dem Betrieb 

absolviert, von dem Du eine Zusage erhalten hast? 
- - - d34 

 
Anmerkung:  
 

• Dummy in Welle D: 1: ja, 2: nein im Fragebogen 
• Dummy in Welle D: 1: ja, 0: nein nach Aufbereitung im Datensatz 

 
 

2i - vi. Beruf bei Zusage 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Welchen Beruf wirst Du dann erlernen? - - - d35 

 
Anmerkung: 
 
 Textfeld 

 
Hinweis: 
 
 keine Auszählug in Anhang 2 
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3. Berufsorientierungsbezogene Variablen 

3a. Praktikum 

3a - i.  Praktikum 1 (Filter, Klassenstufe, Berufsfeld) 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
 Wir würden gerne etwas mehr über Deine 

Einschätzung zu den Betriebspraktika erfahren, die 
Du in den letzten Jahren absolviert hast. Wann und in 
welchem Beruf/ Berufsfeld hast Du zuletzt ein 
Betriebspraktikum absolviert?   

    

1 -  Filter - - c36 d17a 
2 -  Klassenstufe - - - d17b1 
3 -  Berufsfeld - - c37 d17b2 

 
Anmerkungen: 
 
 c36: „Hast du in diesem Schuljahr ein Betriebspraktikum absolviert?“ 
 c37: „In welchem Berufsfeld hast du ein Betriebspraktikum absolviert?“ 

 
• Welle D: 1er Skala (Filter) in Fragebogen: 1: Ich kann mich nicht mehr erinnern 
• Welle D: 2 Textfelder (Klassenstufe / Berufsfeld) in Fragebogen 

 
• Dichotome Variable in Welle C (Filter): 1: Betriebspraktikum, 2: Kein 

Betriebspraktikum 
 

 
Hinweis: 
 
 keine Auszählug in Anhang 2 für Klassenstufe / Berufsfeld 
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3a - ii.  Einschätzung Praktikum 1 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Die Betreuer haben mir alles verständlich erklärt und 

gezeigt. 
- - c38a d18a 

2 Ich fand das Betriebspraktikum sehr gut, um in 
diesem Beruf/ Berufsfeld den Alltag im Betrieb 
kennenzulernen. 

- - c38b d18b 

3 Es hat sich keiner so richtig um mich gekümmert. - - c38c d18c 
4 Das war alles Zeitverschwendung. - - c38d d18d 
5 Das Betriebspraktikum wurde in der Schule gut mit 

uns vorbereitet. 
- - c38e d18e 

6 Während des Betriebspraktikums wurde nur sehr 
wenig darauf eingegangen, welche Fähigkeiten und 
Fertigkeiten in diesem Beruf/ Berufsfeld erforderlich 
sind. 

- - c38f d18f 

7 Dieser Beruf/ dieses Berufsfeld passt absolut nicht zu 
mir. 

- - c38g d18g 

8 Aufgrund des Betriebspraktikums traue ich mir diesen 
Beruf/ dieses Berufsfeld später einmal nicht zu. 

- - c38h d18h 

 
Anmerkung: 
  
 c38b: „… , um den Alltag in diesem Beruf kennenzulernen?“ 
 c38f, c39g, c39h: dieses Berufsfeld 

 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht  
• 4er-Skala in Welle C: 1: stimmt nicht – 4: stimmt genau  
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3a - iii.  Praktikum 2 – 5 (chronologisch rückwärts) 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
 In den zurückliegenden Jahren hast Du bereits andere 

Praktika in Betrieben absolviert. Könntest Du uns 
bitte angeben, in welcher Klassenstufe und in 
welchem Beruf/ Berufsfeld Du bereits vorher ein 
Betriebspraktikum gemacht hast? 

    

1 – Klassenstufe - - - d19a1 
2 – Berufsfeld - - - d19a2 
3 – Klassenstufe - - - d19b1 
4 – Berufsfeld - - - d19b2 
5 – Klassenstufe - - - d19c1 
6 – Berufsfeld - - - d19c2 
7 – Klassenstufe - - - d19d1 
8 – Berufsfeld - - - d19d2 

 
Anmerkung: 
 
 8 Textfelder 

 
Hinweis: 
 
 keine Auszählug in Anhang 2 

 
 

3a - iv.  Anzahl Freiwillige Praktika 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Wie viele Deiner Betriebspraktika hast Du freiwillig in 

den Ferien gemacht oder in die Ferien verlängert? 
- - c39 d20 

 
Anmerkung: 
 
 c39: Hast du dieses Betriebspraktikum freiwillig in die Ferien verlängert? 

 
• 4er-Skala in Welle D: 1: gar keins, 2: eins, 3: zwei, 4: mehr als drei   
• dichotome Variable in Welle C: 1: ja, 2: nein 
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3b. Berufsträger 

3b - i.  BO-Träger 1 (Filter, Klassenstufe, Berufsfeld) 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
 Wir würden gerne etwas mehr über Deine 

Einschätzung zu den Berufsorientierungsbausteinen/ 
-praktika bei Bildungsträgern erfahren, die Du in den 
letzten Jahren absolviert hast. Wann und in welchem 
Berufsfeld hast Du zuletzt einen 
Berufsorientierungsbaustein beim Bildungsträger 
absolviert? 

    

1 - Filter - b40a c33 d21a 
2 - Klassenstufe - - - d21b1 
3 - Berufsfeld - b40b c34 d21b2 

 
Anmerkung:  
 
 b40*: Wir würden gerne etwas mehr über Deine Einschätzung zum 

Berufsorientierungsbaustein/ -praktikum beim Bildungsträger erfahren, den/ das Du 
in diesem Jahr absolviert hast. In welchem Berufsfeld hast Du in diesem Jahr einen 
Berufsorientierungsbaustein beim Bildungsträger absolviert? 
 

 c33: Hast du in diesem Schuljahr einen Berufsorientierungsbaustein bei einem 
Bildungsträger absolviert? 
 
 

 Unterschiedliche Filter: 
 

• Dummy in Welle B (Filter): 1: Ich habe in diesem Jahr einen 
Berufsorientierungsbaustein absolviert …,  2: Ich habe in diesem Jahr keinen 
Berufsorientierungsbaustein absolviert  

• Textfeld in Welle B (Berufsfeld)  
 

• Dummy in Welle C (Filter): 1: Ja, 2: Nein 
 

• Dummy in Welle D (Filter): 1: Ich kann mich nicht mehr erinnern, 2: Ich habe an 
keiner Berufsorientierung bei Bildungsträgern teilgenommen  

• 2 Textfelder in Welle D (Klassenstufe  / Berufsfeld)  
 
Hinweis: 
 
 keine Auszählug in Anhang 2 für Klassenstufe / Berufsfeld 
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3b - ii.  Einschätzung BO-Träger 1 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Die Betreuer haben mir alles verständlich erklärt und 

gezeigt. 
- b41a c35a d22a 

2 Es hat sich keiner so richtig um mich gekümmert. - b41b c35b d22b 
3 Das war alles Zeitverschwendung. - b41c c35c d22c 
4 Der Berufsorientierungsbaustein wurde in der Schule 

mit uns gut vorbereitet. 
- b41d c35d d22d 

5 Ich habe das gleiche Berufsfeld gewählt wie meine 
Freundinnen und Freunde. 

- b41e c35e d22e 

6 Die Arbeitsübungen beim Bildungsträger haben mir 
nicht geholfen, die benötigten Fähigkeiten und 
Fertigkeiten dieses Berufsfeldes kennenzulernen. 

- b41f c35f d22f 

7 Dieses Berufsfeld passt absolut nicht zu mir. - b41g c35g d22g 
8 Ich traue mir dieses Berufsfeld später einmal nicht zu. - b41h c35h d22h 

 
Anmerkung:  
 
 c35h: Dieses Berufsfeld traue ich mir später einmal nicht zu.  

 
• 4er-Skala in Welle B und D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht   
• 4er-Skala in Welle C: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau 
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3b - iii.  BO-Träger 2-5 (chronologisch rückwärts) 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
 In den zurückliegenden Jahren hast Du bereits andere 

Berufsfelder bei Bildungsträgern kennengelernt. 
Könntest Du uns bitte angeben, in welcher 
Klassenstufe und in welchem Berufsfeld Du bereits 
vorher Berufsorientierungsbausteine/ -praktika bei 
Bildungsträgern gemacht hast?  

    

1 - Klassenstufe - - - d23a1 
2 - Berufsfeld - - - d23a2 
3 - Klassenstufe - - - d23b1 
4 - Berufsfeld - - - d23b2 
5 - Klassenstufe - - - d23c1 
6 - Berufsfeld - - - d23c2 
7 - Klassenstufe - - - d23d1 
8 - Berufsfeld - - - d23d2 

 
Anmerkung: 
 
 8 Textfelder 

 
Hinweis: 
 
 keine Auszählug in Anhang 2 

 
 
 

3c. Einschätzung Berufsorientierung 

3c - i.  Einschätzung Berufsorientierung insgesamt 1 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
 Wie schätzt Du Deine Erfahrungen mit der 

Berufsorientierung insgesamt ein? 
    

1 Die Berufsorientierungsbausteine bei Bildungsträgern 
haben mir geholfen, einen Beruf zu wählen. 

- - - d24a 

2 Die Betriebspraktika haben mir geholfen, einen Beruf 
zu wählen. 

- - - d24b 

 
Anmerkung: 
 

• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht  
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3c - ii.  Einschätzung Berufsorientierung insgesamt 2 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Hättest Du gerne mehr oder weniger Berufsfelder in 

den Berufsorientierungsbausteinen bei 
Bildungsträgern kennengelernt? 

- - - d25a 

2 Hättest Du gerne mehr oder weniger Betriebspraktika 
absolviert? 

- - - d25b 

 
Anmerkung: 
 

• 3er-Skala in Welle D: 1: mehr, 2: war genau richtig, 3: weniger 
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4. Sozioökonomische Variablen 

4a. Geschlecht 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Bist Du ein Junge oder ein Mädchen? a25 - - d16 

 
Anmerkung:  
 
 d16: Du bist männlich / weiblich. 

 
• Dummy in Welle A und D: 1: Junge, 0: Mädchen 

 
 
 

4b. Bücher 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Wie viele Bücher - außer Deinen Schulbüchern - gibt 

es bei Dir zu Hause? 
a18 - c16 d09 

 
Anmerkung: 
 
 a18: Wie viele Bücher außer Deinen Schulbüchern gibt es bei Dir zu Hause insgesamt? 

 
• 5er-Skala in Welle A, C und D: 1: keine oder nur sehr wenige – 5: genug, um eine 

Regalwand zu füllen 
 
 
 

4c. Wohnung 

 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Wohnst Du mit Deinen Eltern …            a23 - - d07 

 
Anmerkung: 

• 3er-Skala in Welle A und D: 1: in einem eigenen Haus/ einer eigenen Wohnung,  
2: zur Miete, 3: weiß nicht im Fragebogen 

• Dummy in Welle A und D: 1: in einem eigenen Haus/ einer eigenen Wohnung,  
0: zur Miete nach Aufbereitung im Datensatz 
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4d. Reisen 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Wie häufig hast Du in den letzten zwei Jahren Reisen 

unternommen? - in Deutschland 
- b23a - d12a 

2 Wie häufig hast Du in den letzten zwei Jahren Reisen 
unternommen? - in Europa 

- b23b - d12b 

3 Wie häufig hast Du in den letzten zwei Jahren Reisen 
unternommen? - außerhalb von Europa 

- b23c - d12c 

 
Anmerkung:  
 

• 3er-Skala in Welle B und D: 1: mehrmals – 3: kein Mal 
 

4e. Freizeit 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Wie oft hast Du in der letzten Woche in Deiner 

Freizeit gelesen?    
a19a - - d10a 

2 Wie oft hast Du in der letzten Woche in Deiner 
Freizeit Sport gemacht? 

a19b - - d10b 

3 Wie oft hast Du in der letzten Woche in Deiner 
Freizeit ein Musikinstrument gespielt? 

a19c - - d10c 

 
Anmerkung:  
 

• 4er-Skala in Welle A: 1: gar nicht - 4: öfter 
• 4er-Skala in Welle D: 1: mehr als drei Mal  – 4: gar nicht  im Fragebogen 
• 4er-Skala in Welle D: 1: gar nicht – 4: mehr als drei Mal nach Aufbereitung im 

Datensatz 
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5. Persönliche Charakteristika 

5a. Persönliche Einschätzung 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Wie schätzt Du Dich persönlich ein: Bist Du im 

Allgemeinen ein risikobereiter Mensch oder 
versuchst Du, Risiken zu vermeiden? 

a48a - - d36a 

2 Wie schätzt Du Dich persönlich ein: Bist Du im 
Allgemeinen ein Mensch, der ungeduldig ist, oder 
jemand, der immer sehr viel Geduld aufbringt? 

a48b - - d36b 

3 Wie schätzt Du Dich persönlich ein: Bist du im 
Allgemeinen jemand, der lange überlegt und 
nachdenkt, bevor er handelt? Oder bist Du ein 
Mensch, der ohne lange zu überlegen handelt? 

a48c - - d36c 

 
Anmerkung:  
 

• 11er-Skala in Welle A: 0: gar nicht risikobereit – 10: sehr risikobereit 
• 11er-Skala in Welle A: 0: sehr ungeduldig – 10: sehr geduldig 
• 11er-Skala in Welle A: 0: überlege nicht lange – 10: überlege sehr lange  

 
• 11er-Skala in Welle D: 1: gar nicht risikobereit – 11: sehr risikobereit in Fragebogen 
• 11er-Skala in Welle D: 0: gar nicht risikobereit – 10: sehr risikobereit nach 

Aufbereitung in Datensatz 
 

• 11er-Skala in Welle D: 1: sehr ungeduldig – 11: sehr geduldig in Fragebogen 
• 11er-Skala in Welle D: 0: sehr ungeduldig – 10: sehr geduldig nach Aufbereitung in 

Datensatz 
 

• 11er-Skala in Welle D: 1: überlege nicht lange  – 11: überlege sehr lange in 
Fragebogen 

• 11er-Skala in Welle D: 0: überlege nicht lange  – 10: überlege sehr lange nach 
Aufbereitung in Datensatz 
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5b. Freizeitpräferenz 
  
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Es stört mich sehr, wenn ich wegen den 

Hausaufgaben keine Zeit für meine Freunde habe.  
a07 - - d14e 

2 Ich mache immer meine Hausaufgaben.   a16 - - d04l 
 
Anmerkung:  
 

• 4er-Skala in Welle A: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht  im Fragebogen 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau  nach Aufbereitung im 

Datensatz 
 
 

5c. Prüfungsangst 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Allein der Gedanke an eine Klassenarbeit macht mich 

nervös.    
a14 - - d04j 

2 Vor einer Klassenarbeit habe ich keine Angst, eine 
schlechte Note zu bekommen.   

a26 - - d04c 

3 Vor Klassenarbeiten bin ich eigentlich nie nervös. - b14 - - 
4 Vor einer Klassenarbeit habe ich Angst, dass ich eine 

schlechte Note bekommen könnte. 
- b25 - - 

 
Anmerkung:  
 

• 4er-Skala in Welle A und B : 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht  im Fragebogen 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau  nach Aufbereitung im 

Datensatz 
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5d. Karriereorientierung  
  
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Arbeit und Beruf sind das Wichtigste im Leben.    a17 - - d04m 
2 Familie und Kinder sind das Wichtigste im Leben.   a33 - - d13h 
3 Freizeit ist das Wichtigste im Leben. - b17 - - 

 
Anmerkung:  
 

• 4er-Skala in Welle A und B : 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht  im Fragebogen 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau  nach Aufbereitung im 

Datensatz 
 
 

5e. Anstrengung in Schule 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Warum strengst du Dich im Unterricht an? 

weil ich den Stoff verstehen will.    
a20a - - d11a 

2 Warum strengst du Dich im Unterricht an? 
Damit sich Eltern freuen.    

a20b - - d11b 

3 Warum strengst du Dich im Unterricht an? 
Damit ich gute Noten bekomme.    

a20c - - - 

4 Ich strenge mich im Unterricht an, damit ich später in 
meinem Wunschberuf arbeiten kann. 

- - - d11c 

5 Missing a20d - - - 
 
Anmerkung:  
 
 d11a/b/c: „Ich strenge mich im Unterricht an, damit...“ 

 
 Unterschiedliche Skalen: 

 
• Dummy in Welle A: 1: ja, 0: nein 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht 

 
 a20d: Zusätzlicher Dummy in Welle A generiert: -6: a20 ausgelassen, 0: 20 

angekreuzt  
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5f. Auffassungsgabe 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 In der Schule lerne ich schnell. - b16 - d14d 

 
Anmerkung:  
 
 d14d: In den meisten Schulfächern lerne ich schnell. 

 
• 4er-Skala in Welle B : 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht  im Fragebogen 
• 4er-Skala in Welle D: 1: stimmt nicht  – 4: stimmt genau  nach Aufbereitung im 

Datensatz 
 
 
 

5g. Noten 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Welche Note hattest Du in Deinem letzten Zeugnis in 

dem Fach Deutsch? 
a24a b24a c17a d15a 

2 Welche Note hattest Du in Deinem letzten Zeugnis in 
dem Fach Mathematik?    

a24b b24b c17b d15b 

3 Welche Note hattest Du in Deinem letzten Zeugnis in 
Mitarbeit? 

- b24c c17c d15c 

4 Welche Note hattest Du in Deinem letzten Zeugnis in 
Verhalten? 

- b24d c17d d15d 

 
Anmerkung: 
 
 Welle B und Welle C: „dem Fach“ 

 
• 6er-Skala in Welle A, B, C und D (Deutsch/ Mathematik): 1:1 – 6:6 
• 4er-Skala in Welle A, B, C und D (Mitarbeit/Verhalten): 1:1 – 4:4 
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5h. Offenheit 

 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Ich bin originell und bringe häufig neue Ideen ein. - - c05 - 
2 Ich schätze künstlerische und ästhetische 

Erfahrungen. 
- - c14 - 

3 Ich habe eine lebhafte Phantasie und Vorstellung. - - c18 - 
 
Anmerkung: 
 

• 4er-Skala: 1: stimmt nicht  –  4: stimmt genau 
 

 
 

5i. Neurotizismus 
 
 

 Frage Welle 
A 

Welle 
B 

Welle 
C 

Welle 
D 

1 Ich mache mir oft Sorgen. - - c12 - 
2 Ich werde leicht nervös.    - - c15 - 
3 Ich bin entspannt und kann gut mit Stress umgehen. - - c25 - 

 
Anmerkung: 
 

• 4er-Skala: 1: stimmt nicht  –  4: stimmt genau 
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6. Umfeld 

6a. Unterstützung:  
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Besonders viel Unterstützung im Leben erfahre ich 

von meiner Familie. 
- b18a - d37a 

2 Besonders viel Unterstützung im Leben erfahre ich 
von meinen Freunden. 

- b18b - d37b 

3 Besonders viel Unterstützung im Leben erfahre ich 
von anderen wichtigen Personen. 

- b18c - d37c 

4 Über Probleme kann ich am besten sprechen mit 
meiner Familie. 

- b19a - d38a 

5 Über Probleme kann ich am besten sprechen mit 
meinen Freunden. 

- b19b - d38b 

6 Über Probleme kann ich am besten sprechen mit 
anderen wichtigen Personen. 

- b19c - d38c 

7 Bei schwierigen Entscheidungen in meinem Leben 
erhalte ich Hilfe von meiner Familie. 

- b20a - d39a 

8 Bei schwierigen Entscheidungen in meinem Leben 
erhalte ich Hilfe von meinen Freunden. 

- b20b - d39b 

9 Bei schwierigen Entscheidungen in meinem Leben 
erhalte ich Hilfe von anderen wichtigen Personen. 

- b20c - d39c 

10 Freude und Leid teile ich mit meiner Familie. - b21a - d40a 
11 Freude und Leid teile ich mit meinen Freunden. - b21b - d40b 
12 Freude und Leid teile ich mit  anderen wichtigen 

Personen. 
- b21c - d40c 

 
Anmerkung:  
 

• 4er-Skala in Welle B und D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht   
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6b. Interesse Eltern  
  
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Haben Deine Eltern an Deinem letzten Elternabend 

teilgenommen.  
a21 - - d05 

2 Wann hast Du das letzte Mal mit Deinen Eltern über 
die Schule gesprochen?  

a22 - - d06 

 
Anmerkung: 
 

• 3er-Skala in Welle A und D: 1: ja, 2: nein, 3: weiß nicht  im Fragebogen  
(Interesse Eltern 1) 

• Dummy in Welle A und D: 1: ja, 0: nein  nach Aufbereitung im Datensatz  
(Interesse Eltern 1) 
 

• 4er-Skala in Welle A und D: 1: ja, 2: nein, 3: weiß nicht  im Fragebogen  
(Interesse Eltern 2) 

 
 

6c. Peers 
 
 
 Frage Welle 

A 
Welle 

B 
Welle 

C 
Welle 

D 
1 Die meisten meiner Freundinnen und Freunde 

erwarten von mir, dass ich mich in der Schule 
anstrenge. 

- b22a - d08a 

2 Die meisten meiner Freundinnen und Freunde sind in 
der Schule sehr ehrgeizig. 

- b22b - d08b 

3 Den meisten meiner Freundinnen und Freunde ist es 
egal, wie gut sie in der Schule sind. 

- b22c - d08c 

4 Den meisten meiner Freundinnen und Freunde ist es 
sehr wichtig, später einmal im Beruf erfolgreich zu 
sein. 

- b22d - d08d 

 
Anmerkung:  
 

• 4er-Skala in Welle B und D: 1: stimmt genau – 4: stimmt nicht   
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7. Weitere Variablen 

7a. Kommentar 
 
 

 Frage Welle 
A 

Welle 
B 

Welle 
C 

Welle 
D 

1 Zum Schluss möchten wir Dir noch die Gelegenheit 
geben, uns etwas mitzuteilen: 

a49 b49 c49 - 

 
Anmerkung: 
 
 Textfeld 

 
Hinweis: 
 
 keine Auszählug in Anhang 2 
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8. Übergang 1. Schwelle 

8a. Aktuelle Tätigkeit 
 

8a - i. Übergang in … (Filter) 

 

 Frage Welle E 

1 Machen Sie gerade eine betriebliche oder eine schulische 
Berufsausbildung? 

e01 

Anmerkung:  
 Dies ist eine Filtervariable. Je nach Antwort wird die ZP zu einem unterschiedlichen 

Fragenblock geleitet 
 

• 3er Skala: 1: betriebliche Ausbildung, 2: schulische Ausbildung, 3: etwas anderes,     
-8: weiß nicht/keine Angabe  

 

 

8a - ii. Tätigkeit 

 

 Frage betriebliche 
Ausbildung 

schulische 
Ausbildung 

etwas 
anderes 

1 Welchen Beruf lernen Sie?  e02 e08 - 

2 Was machen Sie zurzeit, wenn Sie keine 
berufliche oder schulische Ausbildung 
machen? 

- - e12 

Anmerkung:  
• Textfeld 
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8a - iii. BO-Praktikum 
  

 Frage betriebliche 
Ausbildung 

schulische 
Ausbildung 

etwas 
anderes 

1 Haben Sie diesen Beruf durch die 
Berufsorientierung in der Schule kennen 
gelernt?  

e02a - - 

Anmerkung:  
• 3er Skala:   1: ja ,   2: nein,   -8: weiß nicht/keine Angabe 

 

8a - iv. Berufswechsel 
  

 Frage betriebliche 
Ausbildung 

schulische 
Ausbildung 

etwas 
anderes 

1 Haben Sie seit Beginn des Ausbildungsjahres 
den Ausbildungsberuf gewechselt?  

e03 e09 - 

Anmerkung:  
• 3er Skala:   1: ja ,   2: nein,   -8: weiß nicht/keine Angabe 

2 Wann haben Sie Ihren Ausbildungsberuf 
gewechselt?  

e03a e09a - 

3 Warum haben Sie Ihren Ausbildungsberuf 
gewechselt? 

e03b e09b - 

Anmerkung:  
• Textfelder 
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8a - v. Betriebswechsel 
  

 Frage betriebliche 
Ausbildung 

schulische 
Ausbildung 

etwas 
anderes 

1 Haben Sie seit Beginn des Ausbildungsjahres 
den Ausbildungsbetrieb gewechselt?  

e04 - - 

Anmerkung:  
• 3er Skala:   1: ja ,   2: nein,   -8: weiß nicht/keine Angabe 

2 Wann haben Sie den Ausbildungsbetrieb 
gewechselt?  

e04a - - 

Anmerkung: 
• Textfeld 

3 Von wem ging die vorzeitige Beendigung 
Ihrer Ausbildung aus?  

e04b - - 

Anmerkung:  
• 1: Ging das Ende von Ihnen aus? 
• 2: Ging das Ende vom Betrieb aus? 
• 3: Oder hat der Betrieb zu gemacht? 
• 4: Das Ende ging von Ihnen und vom Betrieb aus, Sie haben sich geeinigt 
• 5: weiß nicht/keine Angabe 

 

8a - vi. Schulwechsel 
  

 Frage betriebliche 
Ausbildung 

schulische 
Ausbildung 

etwas 
anderes 

1 Haben Sie seit Beginn des Ausbildungsjahres 
die Schule gewechselt/eine Ausbildung 
abgebrochen?  

- e10 - 

Anmerkung:  
• 3er Skala:   1: ja ,   2: nein,   -8: weiß nicht/keine Angabe 

2 Wann haben Sie die Schule gewechselt / 
 die Ausbildung abgebrochen?  

- e10a - 

3 Warum haben Sie die Schule gewechselt /  
die Ausbildung abgebrochen?  

- e10b - 

Anmerkung:  
• Textfelder 



33 
 

 

8a - vii. Ausbildungsabbruch 
  

 Frage betriebliche 
Ausbildung 

schulische 
Ausbildung 

etwas 
anderes 

1 Haben Sie zuvor schon eine Berufsausbildung 
oder schulische Ausbildung abgebrochen?  

- - e13 

Anmerkung:  
• 3er Skala:   1: ja ,   2: nein,   -8: weiß nicht/keine Angabe 

2 Wann haben Sie die Ausbildung 
abgebrochen?  

- - e13a 

Anmerkung:  
• Textfeld 

 

8a viii. Ausbildungsbetrieb 
  

 Frage betriebliche 
Ausbildung 

schulische 
Ausbildung 

etwas 
anderes 

1 Wie viele Personen  arbeiten in Ihrem 
Betrieb? 

e05 - - 

Anmerkung:  
• Textfeld 

 

8a - ix. Praktikum in Ausbildungsbetrieb? 
  

 Frage betriebliche 
Ausbildung 

schulische 
Ausbildung 

etwas 
anderes 

1 Haben Sie in diesem Betrieb zuvor schon ein 
Praktikum gemacht?  

e06 - - 

Anmerkung:  
• 3er Skala:   1: ja ,   2: nein,   -8: weiß nicht/keine Angabe 
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8a - x. Zufriedenheit 
  

 Frage betriebliche 
Ausbildung 

schulische 
Ausbildung 

etwas 
anderes 

1 Sind Sie mit der Wahl Ihrer Ausbildung / 
Block D:ihrer derzeitigen Situation …  

e07 e11 e14 

Anmerkung:  
• 4er-Skala: 1: sehr zufrieden – 4: nicht zufrieden, -8: weiß nicht/keine Angabe 

Hinweis:  
 Weiter mit Block E 

 

 

8b. Allgemeine Fragen 

8b - i. Wohnortwechsel 
 

 Frage Variable 

1 Sind Sie für Ihre Ausbildung umgezogen? e15 

Anmerkung:  
• 1: ja, innerhalb des Kreises 
• 2: ja, außerhalb des Kreises 
• 3: nein 
• -8: weiß nicht/keine Angabe 

 

 

8b - ii. Beurteilung BS+ 
 

 Frage Variable 

1 Hat Ihnen die Berufsorientierung in der Schule bei der Wahl und 
Suche Ihrer Ausbildung geholfen? 

e16 

Anmerkung:  
• 3er Skala:   1: ja ,   2: nein,   -8: weiß nicht/keine Angabe  

Hinweis:  
 Weiter mit Block Z 
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8c. Einschätzung des Interviewers 

8c - i. Kognitive Fähigkeiten 
 

 Frage Variable 

1 Wie schwierig war es für den Befragten, die Fragen inhaltlich zu 
beantworten? 

ez1 

Anmerkung:  
• 4er-Skala: 1: sehr schwierig – 4: nicht schwierig   

 

8c - ii. Ehrlichkeit 
 

2 Hatten Sie den Eindruck, dass der Befragte ehrliche Antworten 
gab? 

ez2 
 

Anmerkung:  
• 3er-Skala: 1: ja, immer – 3: nein   

 

8c - iii. Globaler Eindruck 
 

3 Wenn Sie sich in die Lage eines Ausbilders versetzen – würden Sie 
die ZP zu einem Bewerbungsgespräch einladen? 

ez3 

Anmerkung:  
• 4er-Skala: 1: auf jeden Fall – 4: auf gar keinen Fall   
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absolute relative absolute relative absolute relative absolute relative
Häufig. Häufig. Häufig. Häufig. Häufig. Häufig. Häufig. Häufig.

in % in % in % in %

1. Hauptkonstrukte

missing 3 0,29 4 0,38 1 0,11 6 0,65
unklar
stimmt nicht 164 16,08 179 17,21 199 22,14 473 51,19
stimmt kaum 264 25,88 282 27,12 276 30,70 181 19,59
stimmt eher 393 38,53 393 37,79 300 33,37 156 16,88
stimmt genau 196 19,22 182 17,50 123 13,68 108 11,69
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 7 0,69 7 0,67 2 0,22 6 0,65
unklar
stimmt nicht 155 15,20 221 21,25 263 29,25 404 43,72
stimmt kaum 437 42,84 538 51,73 465 51,72 390 42,21
stimmt eher 349 34,22 234 22,50 151 16,80 107 11,58
stimmt genau 72 7,06 40 3,85 18 2,00 17 1,84
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 4 0,39 8 0,77 6 0,67 8 0,87
unklar 1 0,10 1 0,11 1 0,11
stimmt nicht 243 23,82 240 23,08 306 34,04 527 57,06
stimmt kaum 320 31,37 440 42,31 422 46,94 265 28,68
stimmt eher 334 32,75 277 26,63 127 14,13 96 10,39
stimmt genau 119 11,67 74 7,12 37 4,12 27 2,92
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 8 0,78 9 0,87 5 0,56 6 0,65
unklar 2 0,19 1 0,11
stimmt nicht 342 33,53 358 34,42 381 42,38 500 54,11
stimmt kaum 264 25,88 323 31,06 274 30,48 254 27,49
stimmt eher 245 24,02 229 22,02 148 16,46 108 11,69
stimmt genau 161 15,78 119 11,44 90 10,01 56 6,06
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

Welle C

1a. Entschiedenheit 1

1a. Entschiedenheit 2

1a. Entschiedenheit 3

1a. Entschiedenheit 4

Mai 2012
WELLE A WELLE B WELLE D
Nov 2010 Mai 2011 Mai 2011
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missing 4 0,39 5 0,48 4 0,44 7 0,76
unklar 1 0,10 1 0,11
stimmt nicht 538 52,75 570 54,81 547 60,85 709 76,73
stimmt kaum 258 25,29 303 29,13 255 28,36 136 14,72
stimmt eher 134 13,14 105 10,10 69 7,68 46 4,98
stimmt genau 86 8,43 56 5,38 23 2,56 26 2,81
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 3 0,29 12 1,15 7 0,78 11 1,19
unklar 1 0,11
stimmt nicht 243 23,82 248 23,85 329 36,60 571 61,80
stimmt kaum 425 41,67 506 48,65 407 45,27 244 26,41
stimmt eher 285 27,94 221 21,25 127 14,13 75 8,12
stimmt genau 64 6,27 53 5,10 29 3,23 22 2,38
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 4 0,39 10 0,96 5 0,56 13 1,41
unklar 2 0,19 1 0,11 2 0,22
stimmt nicht 112 10,98 78 7,50 39 4,34 17 1,84
stimmt kaum 240 23,53 233 22,40 184 20,47 86 9,31
stimmt eher 361 35,39 434 41,73 385 42,83 352 38,1
stimmt genau 303 29,71 283 27,21 285 31,70 454 49,13
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 7 0,69 14 1,35 9 1 13 1,41
unklar 1 0,10 3 0,29 2 0,22
stimmt nicht 117 11,47 77 7,40 36 4,00 8 0,87
stimmt kaum 252 24,71 202 19,42 139 15,46 55 5,95
stimmt eher 357 35 456 43,85 400 44,49 338 36,58
stimmt genau 286 28,04 288 27,69 313 34,82 510 55,19
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 2 0,20 9 0,87 7 0,78 15 1,62
unklar 2 0,20 1 0,10 1 0,11
stimmt nicht 253 24,80 233 22,40 285 31,70 452 48,92
stimmt kaum 267 26,18 313 30,10 269 29,92 246 26,62
stimmt eher 318 31,18 338 32,50 230 25,58 137 14,83
stimmt genau 178 17,45 146 14,04 108 12,01 73 7,90
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

1a. Entschiedenheit 6

1a. Entschiedenheit 7

1a. Entschiedenheit 8

1a. Entschiedenheit 9

1a. Entschiedenheit 5
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missing 1 0,1 10 0,96 5 0,56 12 1,3
unklar 2 0,19 2 0,22 1 0,11
stimmt nicht 140 13,73 197 18,94 273 30,37 305 33,01
stimmt kaum 330 32,35 416 40,00 402 44,72 354 38,31
stimmt eher 340 33,33 290 27,88 153 17,02 185 20,02
stimmt genau 209 20,49 125 12,02 64 7,12 67 7,25
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 3 0,29 11 1,06 5 0,56 13 1,41
unklar 1 0,10 1 0,11
stimmt nicht 495 48,53 516 49,62 545 60,62 693 75
stimmt kaum 306 30,00 331 31,83 250 27,81 158 17,1
stimmt eher 151 14,80 133 12,79 70 7,79 41 4,44
stimmt genau 65 6,37 48 4,62 29 3,23 18 1,95
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 2 0,2 11 1,06 6 0,67 14 1,52
unklar 3 0,29
stimmt nicht 225 22,06 267 25,67 302 33,59 497 53,79
stimmt kaum 422 41,37 490 47,12 407 45,27 301 32,58
stimmt eher 286 28,04 218 20,96 154 17,13 92 9,96
stimmt genau 85 8,33 51 4,90 30 3,34 20 2,16
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

1a. Entschiedenheit 10

1a. Entschiedenheit 11

1a. Entschiedenheit 12
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missing 4 0,39 11 1,06 8 0,89 7 0,76
unklar 2 0,19 4 0,44 1 0,11
stimmt nicht 35 3,43 27 2,60 11 1,22 30 3,25
stimmt kaum 303 29,71 226 21,73 139 15,46 170 18,4
stimmt eher 529 51,86 671 64,52 637 70,86 591 63,96
stimmt genau 149 14,61 103 9,90 100 11,12 125 13,53
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 4 0,39 7 0,67 10 1,11 6 0,65
unklar 1 0,10 2 0,19 4 0,44
stimmt nicht 50 4,90 22 2,12 14 1,56 15 1,62
stimmt kaum 265 25,98 201 19,33 164 18,24 143 15,48
stimmt eher 555 54,41 674 64,81 615 68,41 608 65,8
stimmt genau 145 14,22 134 12,88 92 10,23 152 16,45
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 5 0,49 13 1,25 9 1 6 0,65
unklar 2 0,19 1 0,11 1 0,11
stimmt nicht 41 4,02 53 5,10 35 3,89 49 5,3
stimmt kaum 266 26,08 265 25,48 215 23,92 170 18,4
stimmt eher 484 47,45 543 52,21 469 52,17 478 51,73
stimmt genau 224 21,96 164 15,77 170 18,91 220 23,81
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 9 0,88 12 1,15 8 0,89 13 1,41
unklar 1 0,10 2 0,19 2 0,22 1 0,11
stimmt nicht 35 3,43 24 2,31 11 1,22 4 0,43
stimmt kaum 237 23,24 212 20,38 139 15,46 138 14,94
stimmt eher 564 55,29 657 63,17 606 67,41 615 66,56
stimmt genau 174 17,06 133 12,79 133 14,79 153 16,56
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 1 0,1 11 1,06 8 0,89 13 1,41
unklar 2 0,19 1 0,11
stimmt nicht 14 1,37 16 1,54 9 1,00 4 0,43
stimmt kaum 162 15,88 134 12,88 91 10,12 78 8,44
stimmt eher 607 59,51 658 63,27 607 67,52 608 65,8
stimmt genau 236 23,14 219 21,06 183 20,36 221 23,92
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 4

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 5

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 1

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 2

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 3
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missing 3 0,29 12 1,15 11 1,22 14 1,52
unklar 1 0,10 4 0,38 2 0,22 2 0,22
stimmt nicht 17 1,67 16 1,54 3 0,33 5 0,54
stimmt kaum 144 14,12 141 13,56 99 11,01 106 11,47
stimmt eher 667 65,39 728 70,00 642 71,41 616 66,67
stimmt genau 188 18,43 139 13,37 142 15,80 181 19,59
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 3 0,29 11 1,06 9 1 12 1,3
unklar 1 0,10 1 0,10 3 0,33 4 0,43
stimmt nicht 32 3,14 33 3,17 19 2,11 19 2,06
stimmt kaum 202 19,80 190 18,27 128 14,24 124 13,42
stimmt eher 589 57,75 620 59,62 565 62,85 522 56,49
stimmt genau 193 18,92 185 17,79 175 19,47 243 26,3
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 2 0,20 15 1,44 7 0,78 13 1,41
unklar 7 0,67 4 0,44 2 0,22
stimmt nicht 23 2,25 23 2,21 13 1,45 9 0,97
stimmt kaum 251 24,61 194 18,65 166 18,46 136 14,72
stimmt eher 618 60,59 698 67,12 609 67,74 625 67,64
stimmt genau 126 12,35 103 9,90 100 11,12 139 15,04
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 6 0,59 12 1,15 7 0,78 12 1,3
unklar 3 0,29 4 0,38 6 0,67 2 0,22
stimmt nicht 47 4,61 35 3,37 19 2,11 9 0,97
stimmt kaum 308 30,20 275 26,44 208 23,14 156 16,88
stimmt eher 547 53,63 590 56,73 535 59,51 590 63,85
stimmt genau 109 10,69 124 11,92 124 13,79 155 16,77
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 5 0,49 10 0,96 10 1,11 11 1,19
unklar 10 0,96 10 1,11 1 0,11
stimmt nicht 32 3,14 25 2,40 15 1,67 7 0,76
stimmt kaum 273 26,76 264 25,38 184 20,47 139 15,04
stimmt eher 610 59,80 648 62,31 578 64,29 657 71,1
stimmt genau 100 9,80 83 7,98 102 11,35 109 11,80
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 6

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 7

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 8

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 9

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 10
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2. Berufs- und zukunftsorientierte Variablen

missing 3 0,29 2 0,19 2 0,22 7 0,76
unklar 1 0,10
ja, sehr häufig 183 17,94 237 22,79 244 27,14 462 50
ja, öfters 418 40,98 456 43,85 431 47,94 362 39,18
ja, aber nicht so oft 395 38,73 327 31,44 215 23,92 84 9,09
nein, nie 21 2,06 17 1,63 7 0,78 9 0,97
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 8 0,78 2 0,19 * *
unklar 7 0,69 29 2,79 * *
Berufsausb. sofort n. Schule 334 32,75 375 36,06 433 48,16
Berufsausb., aber erst später 84 8,24 90 8,65 64 7,12
weiterf. Schule besuchen 78 7,65 109 10,48 135 15,02
studieren 180 17,65 125 12,02 103 11,46
keine weitere Ausbildung 1 0,10 2 0,19 6 0,67
weiß ich noch nicht 328 32,16 308 29,62 196 21,80
Total 1020 100 1040 100 * *
*Da Mehrfachnennung möglich: Keine 100% bei Aggregation!
Daher keine Zuordnung der gemeinsamen Missings und unklar Kategorie.

missing 164 16,08 217 20,87 203 22,58 157 16,99
unklar 1 0,10
ja, schon sehr genau 217 21,27 273 26,25 296 32,93 408 44,16
ja, schon ein bischen 487 47,75 443 42,60 351 39,04 330 35,71
kaum 117 11,47 86 8,27 40 4,45 23 2,49
nein, noch gar nicht 35 3,43 20 1,92 9 1,00 6 0,65
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 163 15,98 190 18,27 202 22,47 158 17,1
unklar 1 0,10
ja, schon sehr genau 249 24,41 335 32,21 340 37,82 510 55,19
ja, schon ein bischen 470 46,08 417 40,10 322 35,82 239 25,87
kaum 110 10,78 74 7,12 32 3,56 16 1,73
nein, noch gar nicht 28 2,75 23 2,21 3 0,33 1 0,11
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

2b. Spezifische Selbstexploration 2

2a. Allgemeine Selbstexploration 1

2a. Allgemeine Selbstexploration 2

2b. Spezifische Selbstexploration 1
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missing 161 15,78 193 18,56 203 22,58 161 17,42
unklar
ja, schon sehr genau 162 15,88 163 15,67 156 17,35 271 29,33
ja, schon ein bischen 336 32,94 365 35,10 287 31,92 320 34,63
kaum 255 25,00 224 21,54 177 19,69 138 14,94
nein, noch gar nicht 106 10,39 95 9,13 76 8,45 34 3,68
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 21 2,27
unklar 3 0,32
Nein, wahrscheinlich nicht 670 72,51
Ja, auf jeden Fall 230 24,89
Total 924 100

missing 8 0,78 8 0,77 5 0,54
unklar 2 0,19 4 0,43
ja, wie Vater 114 11,18 107 10,29 53 5,74
ja, wie Mutter 40 3,92 38 3,65 32 3,46
nein 858 84,12 885 85,10 830 89,83
Total 1020 100 1040 100 924 100

missing 8 0,77 13 1,41
unklar 2 0,19
stimmt nicht 780 75,00 715 77,38
stimmt kaum 182 17,5 131 14,18
stimmt eher 44 4,23 42 4,55
stimmt genau 24 2,31 23 2,49
Total 1040 100 924 100

missing 8 0,77 9 0,97
unklar 1 0,10 2 0,22
stimmt nicht 455 43,75 399 43,18
stimmt kaum 247 23,75 266 28,79
stimmt eher 196 18,85 131 14,18
stimmt genau 133 12,79 117 12,66
Total 1040 100 924 100

2b. Spezifische Selbstexploration 3

2c. Ziel Abitur

2d. Beruf wie Eltern

2e. Familientradition 1

2e. Familientradition 2
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missing 14 1,82
unklar 1 0,11
stimmt nicht 91 9,85
stimmt kaum 207 22,4
stimmt eher 396 42,86
stimmt genau 215 23,27
Total 924 100

missing 18 1,95
unklar
stimmt nicht 618 66,88
stimmt kaum 201 21,75
stimmt eher 60 6,49
stimmt genau 27 2,92
Total 924 100

04 ausgelassen 6 0,59
nicht angekreuzt 360 35,29
ja 654 64,12
Total 1020 100

missing 29 2,79 12 1,30
unklar 1 0,11
sehr wichtig 464 44,62 361 39,07
eher wichtig 392 37,69 353 38,20
kaum wichtig 130 12,50 157 16,99
nicht wichtig 25 2,40 40 4,33
Total 1040 100 924 100

04 ausgelassen 6 0,59
nicht angekreuzt 532 52,16
ja 482 47,25
Total 1020 100

2f. Information durch Verwandte, Freunde oder Bekannte

2e. Familientradition 3

2e. Familientradition 4

2f. Information durch Eltern

2f. Information durch Eltern
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missing 68 6,54
unklar 2 0,19
sehr wichtig 146 14,04
eher wichtig 424 40,77
kaum wichtig 331 31,83
nicht wichtig 69 6,63
Total 1040 100

missing 11 1,19
unklar 2 0,22
sehr wichtig 148 16,02
eher wichtig 394 42,64
kaum wichtig 286 30,95
nicht wichtig 83 8,98
Total 924 100

missing 11 1,19
unklar
sehr wichtig 124 13,42
eher wichtig 363 39,29
kaum wichtig 326 35,28
nicht wichtig 100 10,82
Total 924 100

04 ausgelassen 6 0,59
nicht angekreuzt 811 79,51
ja 203 19,90
Total 1020 100

missing 81 7,79 11 1,19
unklar 2 0,19
sehr wichtig 140 13,46 79 8,55
eher wichtig 359 34,52 324 35,06
kaum wichtig 283 27,21 324 35,06
nicht wichtig 175 16,83 186 20,13
Total 1040 100 924 100

2f. Information durch Verwandte, Freunde oder Bekannte

2f. Information durch Freunde

2f. Information durch Verwandte oder Bekannte

2f. Information durch Lehrer

2f. Information durch Lehrer
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04 ausgelassen 6 0,59
nicht angekreuzt 623 61,08
ja 391 38,33
Total 1020 100

missing 77 7,40 13 1,41
unklar 1 0,10 1 0,11
sehr wichtig 284 27,31 214 23,16
eher wichtig 418 40,19 383 41,45
kaum wichtig 189 18,17 221 23,92
nicht wichtig 71 6,83 92 9,96
Total 1040 100 924 100

04 ausgelassen 6 0,59
nicht angekreuzt 571 55,98
ja 443 43,43
Total 1020 100

missing 58 5,58 11 1,19
unklar 6 0,58
sehr wichtig 525 50,48 597 64,61
eher wichtig 346 33,27 256 27,71
kaum wichtig 84 8,08 44 4,76
nicht wichtig 21 2,02 16 1,73
Total 1040 100 924 100

04 ausgelassen 6 0,59
nicht angekreuzt 924 90,59
ja 90 8,82
Total 1020 100

missing 95 9,13 18 1,95
unklar 2 0,19 1 0,11
sehr wichtig 158 15,19 283 30,63
eher wichtig 344 33,08 318 34,42
kaum wichtig 292 28,08 201 21,75
nicht wichtig 149 14,33 103 11,15
Total 1040 100 924 100

2f. Information durch Nebenjob

2f. Information durch Berufsvorbereitung in der Schule

2f. Information durch Berufsorientierung in der Schule

2f. Information durch Praktium

2f. Information durch Praktikum

2f. Information durch Nebenjob
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04 ausgelassen 6 0,59
nicht angekreuzt 869 85,20
ja 145 14,22
Total 1020 100

missing 94 9,04 15 1,62
unklar 1 0,10 4 0,43
sehr wichtig 180 17,31 198 21,43
eher wichtig 368 35,38 356 38,53
kaum wichtig 264 25,38 232 25,11
nicht wichtig 133 12,79 119 12,88
Total 1040 100 924 100

04 ausgelassen 6 0,59
nicht angekreuzt 404 39,61
ja 610 59,80
Total 1020 100

missing 61 5,87 13 1,41
unklar
sehr wichtig 234 22,50 101 10,93
eher wichtig 335 32,21 309 33,44
kaum wichtig 294 28,27 324 35,06
nicht wichtig 116 11,15 177 19,16
Total 1040 100 924 100

missing 12 1,30
unklar
sehr wichtig 364 39,39
eher wichtig 355 38,42
kaum wichtig 137 14,83
nicht wichtig 56 6,06
Total 924 100

04 ausgelassen 6 0,59
kein unklar in a04 1014 99,41
Total 1020 100

2f. Information durch Arbeitsagentur/ Arbeitsamt, BIZ

2f. Information durch Arbeitsagentur/ Arbeitsamt, BIZ

2f. Information durch Zeitschriften, Bücher, TV, Internet

2f. Information durch Zeitschriften, Bücher, TV, Internet

2f. Information durch Internet

2f. Information: Missing
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missing 57 5,59 53 5,10 32 3,56 61 6,6
unklar 1 0,10 2 0,19 2 0,22 4 0,43
ja 792 77,65 767 73,75 667 74,19 701 75,87
nein 60 5,88 68 6,54 46 5,12 80 8,66
weiß nicht 110 10,78 150 14,42 152 16,91 78 8,44
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 164 17,75
unklar 1 0,11
stimmt genau 417 45,13
stimmt eher 257 27,81
stimmt kaum 71 7,68
stimmt nicht 14 1,52
Total 924 100

missing 162 17,53
unklar
stimmt genau 289 31,28
stimmt eher 327 35,39
stimmt kaum 130 14,07
stimmt nicht 16 1,73
Total 924 100

missing 163 17,64
unklar 1 0,11
stimmt genau 287 31,06
stimmt eher 377 40,80
stimmt kaum 83 8,98
stimmt nicht 13 1,41
Total 924 100

missing 170 18,40
unklar
stimmt genau 332 35,93
stimmt eher 285 30,84
stimmt kaum 115 12,45
stimmt nicht 22 2,38
Total 924 100

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Bezahlung

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Respekt

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Sicherheit

2g - i. Wunschberuf 1 (Filter) 

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Ausbildungsplatz
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missing 160 17,32
unklar
stimmt genau 669 72,40
stimmt eher 90 9,74
stimmt kaum 5 0,54
stimmt nicht 924 100
Total

missing 165 17,86
unklar 4 0,43
stimmt genau 53 5,74
stimmt eher 189 20,45
stimmt kaum 391 42,32
stimmt nicht 122 13,20
Total 924 100

missing 168 18,18
unklar 3 0,32
stimmt genau 365 28,68
stimmt eher 266 28,79
stimmt kaum 175 18,94
stimmt nicht 47 5,09
Total 924 100

missing 167 18,07
unklar 1 0,11
stimmt genau 103 11,15
stimmt eher 296 32,03
stimmt kaum 293 31,71
stimmt nicht 64 6,93
Total 924 100

missing 163 17,64
unklar 1 0,11
stimmt genau 446 48,27
stimmt eher 172 18,61
stimmt kaum 106 11,47
stimmt nicht 36 3,90
Total 924 100

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Spaß

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Freizeit

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Karriere

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Familie

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Menschen
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missing 230 25,58
unklar 4 0,44
ja 220 24,47
nein 445 49,50
Total 899 100

missing 313 34,82
unklar 2 0,22
ja 208 23,14
nein 376 41,82
Total 899 100

missing 166 16,27 218 20,96 * *
unklar 5 0,49 22 2,12 * *
weiß nicht 87 8,53 96 9,23 75 8,34
ja, meine Eltern 100 9,8 85 8,17 77 8,57
ja, Freunde/Bekannte/Gesch. 343 33,63 355 34,13 362 40,27
nein 319 31,27 264 25,38 206 22,91
Total 1020 100 1040 100 * *
*Da Mehrfachnennung möglich: Keine 100% bei Aggregation!
Daher keine Zuordnung der gemeinsamen Missings und unklar Kategorie.

missing 189 18,53 205 19,71 185 20,58
ja 476 46,67 419 40,29 395 43,94
nein 355 34,80 416 40,00 319 35,48
Total 1020 100 1040 100 899 100

d30 ausgelassen 187 20,24
nein 218 23,59
ja 519 56,17
Total 924 100

d30 ausgelassen 187 20,24
nein 666 72,08
ja 71 7,68
Total 924 100

2i - i. Bewerbung: Ausbildungsstelle

2i - i. Bewerbung: weiterführende Schule

2g - iv. Spezifische Umweltexploration

2h - i. Wunschberuf 2 (Filter)

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Berufsorientierung

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Betriebspraktikum
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d30 ausgelassen 187 20,24
nein 598 64,72
ja 139 15,04
Total 924 100

d30 ausgelassen 187 20,24
nein 665 71,97
ja 72 7,79
Total 924 100

d30 ausgelassen 187 20,24
nein 730 79,00
ja 7 0,76
Total 924 100

missing 263 28,46
Nein, ich habe keine Zusage 170 18,40
Ja, ich habe eine Zusage 491 53,14
Total 924 100

missing 386 41,77
Nein 295 31,93
Ja 243 26,30
Total 924 100

2i - i. Bewerbung: berufliche Schule

2i - i. Bewerbung: noch nicht

2i - i. Bewerbung: will nicht

2i - v. Praktikum bei Zusage

2i - iii. Anzahl Bewerbungen: Unternehmen
WELLE A WELLE B WELLE D
Nov 2010 Mai 2011 Mai 2011

mean

p50 8
N 528

12,55
sd 13,55

mean 1,375
sd 1,737

2i - iii. Anzahl Bewerbungen: Schulen
WELLE A WELLE B WELLE D
Nov 2010 Mai 2011 Mai 2011

2i - iv. Zusage

p50 1
N 349

WELLE C
Mai 2012

WELLE C
Mai 2012
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3. Berufsorientierungsbezogene Variablen

missing 859 92,97
Ich kann mich nicht erin. 65 7,03
Total 924 100

missing 242 26,92
unklar 2 0,22
Betriebspraktikum 353 39,27
kein Betriebspraktikum 302 33,59
Total 899 100

missing 525 58,4 58 6,28
unklar 2 0,22 1 0,11
stimmt genau 288 32,04 608 65,80
stimmt eher 58 6,45 193 20,89
stimmt kaum 21 2,34 51 5,52
stimmt nicht 5 0,56 13 1,41
Total 899 100 924 100

missing 526 58,51 59 6,39
unklar 1 0,11
stimmt genau 282 31,37 595 64,39
stimmt eher 57 6,34 183 19,81
stimmt kaum 17 1,89 51 5,52
stimmt nicht 16 1,78 36 3,90
Total 899 100 924 100

missing 526 58,51 59 6,65
unklar 2 0,22
stimmt genau 11 1,22 595 64,39
stimmt eher 25 2,78 183 19,74
stimmt kaum 49 5,45 51 5,52
stimmt nicht 286 31,81 36 3,90
Total 899 100 924 100

3a - i. Praktikum 1 (Filter)

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Alltag

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Betreuung 2

3a - i. Praktikum 1 (Filter)

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Betreuung 1
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missing 526 58,51 95 6,39
unklar 2 0,22
stimmt genau 14 1,56 27 2,92
stimmt eher 11 1,22 57 6,17
stimmt kaum 43 4,78 143 15,48
stimmt nicht 303 33,70 638 69,05
Total 899 100 924 100

missing 526 58,51 60 6,49
unklar 2 0,22
stimmt genau 92 10,23 46 4,98
stimmt eher 134 14,91 37 4,00
stimmt kaum 87 9,68 94 10,17
stimmt nicht 58 6,45 687 74,35
Total 899 100 924 100

missing 525 58,4 69 7,47
unklar 2 0,22
stimmt genau 26 2,89 120 12,99
stimmt eher 45 5,01 339 36,69
stimmt kaum 91 10,12 274 29,65
stimmt nicht 210 23,36 122 13,20
Total 899 100 924 100

missing 526 58,51 62 6,71
unklar 2 0,22 2 0,22
stimmt genau 33 3,67 103 11,15
stimmt eher 34 3,78 97 10,50
stimmt kaum 84 9,34 170 18,40
stimmt nicht 220 24,47 490 53,03
Total 899 100 924 100

missing 528 58,73 63 6,82
unklar 1 0,11
stimmt genau 25 2,78 79 8,55
stimmt eher 29 3,23 72 7,79
stimmt kaum 72 8,01 146 15,80
stimmt nicht 244 27,14 564 61,04
Total 899 100 924 100

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Matching

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Zutrauen

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Zeitverschwendung

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Vorbereitung Schule

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Fähigkeiten
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missing 65 7,03
unklar 2 0,22
gar keins 497 53,79
eins 204 22,08
zwei 92 9,96
mehr als zwei 64 6,93
Total 924 100

missing 469 52,17
unklar 2 0,22
ja 53 5,90
nein 375 41,71
Total 899 100

missing 93 8,94 79 8,79 612 66,23
unklar 1 0,10 1 0,11 3 0,32
BO-Träger 831 79,9 770 85,65
kein BO-Träger 115 11,06 49 5,45
nicht mehr erinnern 213 23,05
nicht teilgenommen 96 10,39
Total 1040 100 899 100 924 100

missing 125 12,02 91 10,12 292 31,60
unklar 1 0,10 1 0,11 2 0,22
stimmt genau 585 56,25 430 47,83 268 29,00
stimmt eher 267 25,67 289 32,15 281 30,41
stimmt kaum 48 4,62 64 7,12 68 7,36
stimmt nicht 14 1,35 24 2,67 13 1,41
Total 1040 100 899 100 924 100

missing 137 13,17 90 10,01 293 31,71
unklar 1 0,10 2 0,22
stimmt genau 16 1,54 14 1,56 15 1,62
stimmt eher 57 5,48 59 6,56 60 6,49
stimmt kaum 251 24,13 204 22,69 186 20,13
stimmt nicht 578 55,58 532 59,18 368 39,83
Total 1040 100 899 100 924 100

3a - iv. Anzahl freiwillige Ferienpraktika

3b - i. BO-Träger 1 (Filter)

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Betreuung 1

3a - iv. Anzahl freiwillige Ferienpraktika

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Betreuung 2
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missing 143 13,75 99 11,01 297 32,14
unklar 2 0,19 2 0,22 1 0,11
stimmt genau 53 5,10 57 6,34 50 5,41
stimmt eher 57 5,48 65 7,23 61 6,60
stimmt kaum 166 15,96 176 19,58 162 17,53
stimmt nicht 619 59,52 500 55,62 353 38,20
Total 1040 100 899 100 924 100

missing 143 13,75 100 11,12 301 32,58
unklar 2 0,19 1 0,11 2 0,22
stimmt genau 215 20,67 138 15,35 122 13,20
stimmt eher 339 32,60 298 33,15 263 28,46
stimmt kaum 245 23,56 232 25,81 165 17,86
stimmt nicht 96 9,23 130 14,46 71 7,68
Total 1040 100 899 100 924 100

missing 145 13,94 97 10,79 296 32,03
unklar 3 0,29 1 0,11 3 0,32
stimmt genau 157 15,10 99 11,01 87 9,42
stimmt eher 174 16,73 116 12,90 127 13,74
stimmt kaum 229 22,02 219 24,36 159 17,21
stimmt nicht 332 31,92 367 40,82 252 27,27
Total 1040 100 899 100 924 100

missing 149 14,33 96 10,68 306 33,12
unklar 3 0,29 4 0,43
stimmt genau 59 5,67 66 7,34 54 5,84
stimmt eher 141 13,56 93 10,34 105 11,36
stimmt kaum 284 27,31 275 30,59 224 24,24
stimmt nicht 404 38,85 369 41,05 231 25,00
Total 1040 100 899 100 924 100

missing 141 13,56 91 10,12 296 32,03
unklar 3 0,29 1 0,11 1 0,11
stimmt genau 181 17,40 228 25,36 147 15,91
stimmt eher 137 13,17 155 17,24 108 11,69
stimmt kaum 255 24,52 219 24,36 144 15,58
stimmt nicht 323 31,06 205 22,80 228 24,68
Total 1040 100 899 100 924 100

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Matching

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Zeitverschendung

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Vorbereitung Schule

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Freunde

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Vermittelung Fähigkeiten
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missing 144 13,85 98 10,9 297 32,14
unklar 3 0,29 1 0,11
stimmt genau 143 13,75 161 17,91 109 11,80
stimmt eher 138 13,27 163 18,13 80 8,66
stimmt kaum 264 25,38 212 23,58 154 16,67
stimmt nicht 348 33,46 265 29,48 283 30,63
Total 1040 100 899 100 924 100

missing 61 6,6
unklar 3 0,32
stimmt genau 122 13,20
stimmt eher 291 31,49
stimmt kaum 246 26,62
stimmt nicht 201 27,75
Total 924 100

missing 36 3,90
unklar 2 0,22
stimmt genau 401 43,40
stimmt eher 301 32,58
stimmt kaum 126 13,64
stimmt nicht 58 6,28
Total 924 100

missing 61 6,60
mehr 247 26,73
war genau richtig 439 47,51
weniger 177 19,16
Total 924 100

missing 34 3,68
mehr 507 54,87
war genau richtig 344 37,23
weniger 39 4,22
Total 924 100

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Zutrauen

3c - i. Einschätzung Berufsorientierung insgesamt 1: BO Träger hilfreich

3c - i. Einschätzung Berufsorientierung insgesamt 1: Praktika hilfreich

3c - ii. Einschätzung Berufsorientierung insgesamt 2: Verbesserung BO Träger

3c - ii. Einschätzung Berufsorientierung insgesamt 2: Verbesserung Praktika
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4. Sozioökonomische Variablen

missing 3 0,29 12 1,30
unklar 1 0,10 1 0,11
Mädchen 440 43,14 448 48,48
Junge 576 56,47 463 50,11
Total 1020 100 924 100

missing 6 0,59 8 0,89 10 1,08
unklar 1 0,11 4 0,43
keine oder nur wenige 63 6,18 72 8,01 117 12,66
genug, um ein Regalb. zu fül. 170 16,67 114 12,68 174 18,83
genug, um mehrere Regalb. … 270 26,47 209 23,25 220 23,81
genug, um ein kleines Regal … 319 31,27 301 33,48 201 21,75
genug, um eine Regalwand … 192 18,82 194 21,58 198 21,43
Total 1020 100 899 100 924 100

missing 4 0,39 10 1,08
unklar 4 0,39 4 0,43
weiß nicht 39 3,82 22 2,38
zur Miete 301 29,51 258 27,92
eigenes Haus/ Wohnung 672 65,88 630 68,16
Total 1020 100 924 100

missing 59 5,67 35 4,08
unklar 1 0,10
mehrmals 661 63,56 617 66,77
einmal 199 19,13 205 22,19
kein Mal 120 11,54 67 7,25
Total 1040 100 924 100,0

4c. Wohnung

4d. Reisen: Deutschland

4a. Geschlecht

4b. Anzahl Bücher
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missing 89 8,56 35 3,79
unklar 2 0,19
mehrmals 314 30,19 256 27,71
einmal 280 26,92 347 37,55
kein Mal 355 34,13 286 30,95
Total 1040 100 924 100

missing 125 12,02 64 6,93
unklar 1 0,10
mehrmals 113 10,87 90 9,74
einmal 144 13,85 140 15,15
kein Mal 657 63,17 630 68,18
Total 1040 100 924 100

missing 5 0,49 13 1,41
unklar
gar nicht 269 26,37 321 34,74
ein Mal 193 18,92 231 25,00
zwei, drei Mal 294 28,82 189 20,45
öfter / mehr als drei Mal 259 25,39 170 18,40
Total 1020 100 924 100

missing 2 0,20 9 0,97
unklar 1 0,11
gar nicht 52 5,10 72 7,79
ein Mal 110 10,78 114 12,34
zwei, drei Mal 288 28,24 317 34,31
öfter / mehr als drei Mal 568 55,69 411 44,48
Total 1020 100 924 100

missing 2 0,20 17 1,84
unklar
gar nicht 746 73,14 696 75,32
ein Mal 97 9,51 63 6,82
zwei, drei Mal 61 5,98 47 5,09
öfter / mehr als drei Mal 114 11,18 101 10,93
Total 1020 100 924 100

4d. Reisen: Europa

4d. Reisen: außerhalb

4e. Freizeit: Lesen

4e. Freizeit: Sport

4e. Freizeit: Musik
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5. Persönliche Charakteristika

missing 3 0,29 12 1,30
unklar
stimmt nicht 111 10,88 78 8,44
stimmt kaum 207 20,29 201 21,75
stimmt eher 269 26,37 280 30,30
stimmt genau 430 42,16 353 38,20
Total 1020 100 924 100

missing 4 0,39 7 0,76
unklar 3 0,32
stimmt nicht 66 6,47 138 14,94
stimmt kaum 186 18,24 235 25,43
stimmt eher 457 44,80 402 43,51
stimmt genau 307 30,10 139 15,04
Total 1020 100 924 100

WELLE C
Mai 2012

WELLE C
Mai 2012

WELLE C
Mai 2012

2,175 2,086

6,118 6,454

WELLE A

2,266 2,214

5b. Freizeitpräferenz 1

5b. Freizeitpräferenz 2

5a. Persönliche Charakteristika: Risikobereitschaft
WELLE A WELLE B WELLE D
Nov 2010 Mai 2011 Mai 2011

mean 5,655

p50 5 7
N

6,623

5,333 5,262
Mai 2011

p50 6 7
N

mean

1004 910

5a. Persönliche Charakteristika: Impulsivität
WELLE A WELLE B WELLE D

sd 2,561 2,445

N
p50
sd
mean

sd

Nov 2010 Mai 2011

5a. Persönliche Charakteristika: Zeitpräferenz
WELLE B WELLE D

Nov 2010 Mai 2011 Mai 2011

1001 905

1004 910
5 5
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missing 8 0,78 7 0,76
unklar
stimmt nicht 187 18,33 366 39,61
stimmt kaum 379 37,16 354 38,31
stimmt eher 253 24,80 162 17,53
stimmt genau 193 18,92 35 3,79
Total 1020 100 924 100

missing 2 0,20 6 0,65
unklar 2 0,22
stimmt nicht 211 20,69 167 18,07
stimmt kaum 380 37,25 321 34,74
stimmt eher 311 30,49 306 33,12
stimmt genau 116 11,37 122 13,20
Total 1020 100 924 100

missing 7 0,67
unklar 1 0,10
stimmt nicht 201 19,33
stimmt kaum 345 33,17
stimmt eher 321 30,87
stimmt genau 165 15,87
Total 1040 100

missing 12 1,15
unklar 1 0,10
stimmt nicht 135 12,98
stimmt kaum 356 34,23
stimmt eher 343 32,98
stimmt genau 193 18,56
Total 1040 100

5c. Prüfungsangst 3

5c. Prüfungsangst 4

5c. Prüfungsangst 1

5c. Prüfungsangst 2
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missing 4 0,39 5 0,54
unklar 1 0,10 1 0,11
stimmt nicht 51 5,00 54 5,84
stimmt kaum 186 18,24 163 17,64
stimmt eher 438 42,94 453 49,03
stimmt genau 340 33,33 248 26,84
Total 1020 100 924 100

missing 6 0,59 13 1,41
unklar 3 0,29 3 0,32
stimmt nicht 19 1,86 51 5,52
stimmt kaum 114 11,18 160 17,32
stimmt eher 439 43,04 442 47,84
stimmt genau 439 43,04 255 27,60
Total 1020 100 924 100

missing 5 0,48
unklar 6 0,58
stimmt nicht 82 7,88
stimmt kaum 292 28,08
stimmt eher 388 37,31
stimmt genau 267 25,67
Total 1040 100

a20 ausgelassen 5 0,49
nicht angekreuzt 210 20,59
ja 805 78,92
Total 1020 100

missing 14 1,52
unklar 1 0,11
stimmt nicht 334 36,15
stimmt kaum 486 52,60
stimmt eher 72 7,79
stimmt genau 17 1,84
Total 924 100

5d. Karriereorientierung 1

5d. Karriereorientierung 2

5d. Karriereorientierung 3

5e. Anstrengung in Schule, weil ich den Stoff verstehen will

5e. Anstrengung in Schule, damit ich den Stoff verstehe
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a20 ausgelassen 5 0,49
nicht angekreuzt 589 57,75
ja 426 41,76
Total 1020 100

missing 19 2,06
stimmt nicht 137 14,83
stimmt kaum 311 33,66
stimmt eher 306 33,12
stimmt genau 151 16,34
Total 924 100

a20 ausgelassen 5 0,49
nicht angekreuzt 60 5,88
ja 955 93,63
Total 1020 100

missing 13 1,41
unklar 1 0,11
stimmt nicht 601 65,04
stimmt kaum 264 28,57
stimmt eher 33 3,57
stimmt genau 12 1,30
Total 924 100

a20 ausgelassen 5 0,49
kein unklar in a20 1015 99,51
Total 1020 100

missing 12 1,15 12 1,30
unklar 4 0,38 4 0,43
stimmt nicht 59 5,67 34 3,68
stimmt kaum 303 29,13 260 28,14
stimmt eher 524 50,38 471 50,97
stimmt genau 138 13,27 143 15,48
Total 1040 100 924 100

5e. Anstrengung in Schule, damit ich gute Noten bekomme

5e. Anstrengung in Schule, damit ich später in meinem Wunschberuf arbeiten kann

5f. Auffassungsgabe

5e. Anstrengung in Schule, damit sich Eltern freuen

5e. Anstrengung in Schule, damit sich meine Eltern freuen

5e. Anstrengung in Schule: Missing
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missing 14 1,37 12 1,15 15 1,67 17 1,84
unklar 5 0,49 5 0,48 2 0,22
1 43 4,22 37 3,56 26 2,89 43 4,65
2 357 35,00 337 32,40 293 32,59 330 35,71
3 451 44,22 445 42,79 404 44,94 434 46,97
4 142 13,92 189 18,17 150 16,69 95 10,28
5 6 0,59 14 1,35 9 1,00 4 0,43
6 2 0,20 1 0,10 1 0,11
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 9 0,88 13 1,25 14 1,56 17 1,84
unklar 3 0,29 5 0,48 3 0,33 1 0,11
1 46 4,51 44 4,23 36 4,00 45 4,87
2 336 32,94 318 30,58 240 26,70 300 32,47
3 395 38,73 421 40,48 374 41,60 367 39,72
4 202 19,80 206 19,81 203 22,58 174 18,83
5 29 2,84 33 3,17 28 3,11 19 2,06
6 1 0,11 1 0,11
Total 1020 100 1040 100 899 100 924 100

missing 29 2,79 26 2,89 21 2,27
unklar 6 0,58 2 0,22 3 0,32
1 95 9,13 77 8,57 85 9,20
2 551 52,98 475 52,84 522 56,49
3 320 30,77 301 33,48 260 28,14
4 39 3,75 18 2,00 33 3,57
Total 1040 100 899 100 924 100

missing 29 2,79 27 3,00 22 2,38
unklar 5 0,48 2 0,22
1 187 17,98 157 17,46 208 22,51
2 479 46,06 442 49,17 476 51,52
3 273 26,25 233 25,92 177 19,16
4 67 6,44 38 4,23 41 4,44
Total 1040 100 899 100 924 100

5g. Deutschnote

5g. Mathenote

5g. Note Mitarbeit

5g. Note Verhalten
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missing 4 0,44
unklar 2 0,22
stimmt nicht 30 3,34
stimmt kaum 232 25,81
stimmt eher 548 60,96
stimmt genau 83 9,23
Total 899 100

missing 28 3,11
unklar 3 0,33
stimmt nicht 101 11,23
stimmt kaum 280 31,15
stimmt eher 387 43,05
stimmt genau 100 11,12
Total 899 100

missing 10 1,11
unklar
stimmt nicht 27 3,00
stimmt kaum 172 19,13
stimmt eher 477 53,06
stimmt genau 213 23,69
Total 899 100

missing 9 1,00
unklar 1 0,11
stimmt nicht 314 34,93
stimmt kaum 373 41,49
stimmt eher 155 17,24
stimmt genau 47 5,23
Total 899 100

missing 4 0,44
unklar
stimmt nicht 204 22,69
stimmt kaum 388 43,16
stimmt eher 232 25,81
stimmt genau 71 7,90
Total 899 100

5h. Offenheit 1

5h. Offenheit 2

5h. Offenheit 3

5i. Neurotizismus 1

5i. Neurotizismus 2
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missing 4 0,44
unklar 4 0,44
stimmt nicht 41 4,56
stimmt kaum 200 22,25
stimmt eher 522 58,06
stimmt genau 128 14,24
Total 899 100

5i. Neurotizismus 3
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6. Umfeld

missing 8 0,77 8 0,87
unklar 1 0,11
stimmt genau 781 75,10 638 69,05
stimmt eher 213 20,48 219 23,70
stimmt kaum 29 2,79 47 5,09
stimmt nicht 9 0,87 11 1,19
Total 1040 100 924 100

missing 51 4,90 15 1,62
unklar
stimmt genau 222 21,35 297 32,14
stimmt eher 464 44,62 432 46,75
stimmt kaum 246 23,65 148 16,02
stimmt nicht 57 5,48 32 3,46
Total 1040 100 924 100

missing 53 5,10 21 2,27
unklar
stimmt genau 232 22,31 280 30,30
stimmt eher 442 42,50 347 37,55
stimmt kaum 219 21,06 173 18,72
stimmt nicht 94 9,04 103 11,15
Total 1040 100 924 100

missing 29 2,79 18 1,95
unklar 1 0,11
stimmt genau 542 52,12 399 43,18
stimmt eher 292 28,08 301 32,58
stimmt kaum 132 12,69 156 16,88
stimmt nicht 45 4,33 49 5,30
Total 1040 100 924 100

missing 35 3,37 15 1,62
unklar 1 0,10
stimmt genau 618 59,42 591 63,96
stimmt eher 229 22,02 236 25,54
stimmt kaum 106 10,19 62 6,71
stimmt nicht 51 4,90 20 2,16
Total 1040 100 924 100

6a. Unterstützung 1: Andere

6a. Unterstützung 2: Familie

6a. Unterstützung 2: Freunde

6a. Unterstützung 1: Familie

6a. Unterstützung 1: Freunde
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missing 75 7,21 31 3,35
unklar
stimmt genau 145 13,94 241 26,08
stimmt eher 307 29,52 262 28,35
stimmt kaum 297 28,56 209 22,62
stimmt nicht 216 20,77 181 19,59
Total 1040 100 924 100

missing 14 1,35 9 0,97
unklar
stimmt genau 770 74,04 653 70,76
stimmt eher 203 19,52 206 22,29
stimmt kaum 34 3,27 43 4,65
stimmt nicht 19 1,83 13 1,41
Total 1040 100 924 100

missing 54 5,19 15 1,62
unklar
stimmt genau 433 41,63 458 49,57
stimmt eher 348 33,46 321 34,74
stimmt kaum 155 14,90 97 10,50
stimmt nicht 50 4,81 33 3,57
Total 1040 100 924 100

missing 75 7,21 29 3,14
unklar 1 0,11
stimmt genau 180 17,31 236 25,54
stimmt eher 346 33,27 301 32,58
stimmt kaum 277 26,63 183 19,81
stimmt nicht 162 15,58 174 18,83
Total 1040 100 924 100

missing 25 2,40 13 1,41
unklar 1 0,10 4 0,43
stimmt genau 582 55,96 463 50,11
stimmt eher 298 28,65 289 31,28
stimmt kaum 91 8,75 107 11,58
stimmt nicht 43 4,13 48 5,19
Total 1040 100 924 100

6a. Unterstützung 2: Andere

6a. Unterstützung 3: Familie

6a. Unterstützung 3: Freunde

6a. Unterstützung 3: Andere

6a. Unterstützung 4: Familie
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missing 30 2,88 14 1,52
unklar 1 0,11
stimmt genau 635 61,06 602 65,15
stimmt eher 256 24,62 231 25,00
stimmt kaum 76 7,31 53 5,74
stimmt nicht 43 4,13 23 2,49
Total 1040 100 924 100

missing 79 7,6 27 2,92
unklar 1 0,10
stimmt genau 167 16,06 269 29,11
stimmt eher 298 28,65 238 25,76
stimmt kaum 265 25,48 183 19,81
stimmt nicht 230 22,12 207 22,40
Total 1040 100 924 100

missing 3 0,29 5 0,54
weiß nicht 140 13,73 114 12,34
nein 190 18,63 192 20,78
ja 687 67,35 613 66,34
Total 1020 100 924 100

missing 4 0,39 4 0,43
unklar 2 0,20 2 0,22
gestern 711 69,71 560 60,61
in den letzten drei Tagen 180 17,65 184 19,91
in der letzten Woche 73 7,16 92 9,96
ist schon länger her 50 4,90 82 8,87
Total 1020 100 924 100

missing 18 1,73 5 0,54
unklar 2 0,22
stimmt genau 113 10,87 123 13,31
stimmt eher 347 33,37 358 38,74
stimmt kaum 408 39,23 313 33,87
stimmt nicht 154 14,81 123 13,31
Total 1040 100 924 100

6b. Interesse Eltern 1: Haben die Eltern den letzten Elternabend besucht?

6b. Interesse Eltern 2: Wann das letzte Mal mit den Eltern über die Schule gesprochen?

6c. Peers: Erwartung

6a. Unterstützung 4: Freunde

6a. Unterstützung 4: Andere
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missing 24 2,31 11 1,19
unklar 6 0,58 4 0,43
stimmt genau 78 7,50 73 7,90
stimmt eher 403 38,75 444 48,05
stimmt kaum 432 41,54 336 36,36
stimmt nicht 97 9,33 56 6,06
Total 1040 100 924 100

missing 20 1,92 8 0,87
unklar 2 0,19 1 0,11
stimmt genau 146 14,04 46 4,98
stimmt eher 272 26,15 210 22,73
stimmt kaum 401 38,56 452 48,92
stimmt nicht 199 19,13 207 22,40
Total 1040 100 924 100

missing 33 3,17 8 0,87
unklar 2 0,19 3 0,32
stimmt genau 447 42,98 418 45,24
stimmt eher 442 42,50 423 45,78
stimmt kaum 99 9,52 62 6,82
stimmt nicht 17 1,63 9 0,97
Total 1040 100 924 100

6c. Peers: Erfolg

6c. Peers: Ehrgeiz

6c. Peers: Gleichgültigkeit
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8. Übergang 1. Schwelle

absolute Häufigkeit

8a - i. Übergang in ... (Filter)
betriebliche Ausbildung 102 42.15
schulische Ausbildung 48 19.83
etwas anderes 92 38.02
Total 242 100

absolute relative absolute relative absolute relative 
Häufig. Häufig. Häufig. Häufig. Häufig. Häufig.

8a - iii. BO-Praktikum 
missing 3 2,94
weiß nicht/ keine Angabe 1 0,98
ja 43 42,16
nein 55 53,92
Total 102 100

8a - iv. Berufswechsel 1  
missing 3 2,94
ja 4 3,92 0 0
nein 95 93,14 48 100,00
Total 102 100 48 100

8a - v. Betriebswechsel 1  
missing 3 2,94
ja 4 3,92
nein 95 93,14
Total 102 100

8a - v. Betriebswechsel 3  
missing 98 2,94
Kündigung 2 1,96
Entlassung 2 1,96
Total 102 100

WELLE E
Feb 2012

relative Häufigkeit
in %

Betriebliche Schulische etwas 
 Ausbildung  Ausbildung anderes
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8a - vi. Schulwechsel 1  
missing
ja 0 0
nein 48 100
Total 48 100

8a - vii. Ausbildungsabbruch  
missing
ja 5 5,43
nein 87 94,57
Total 92 100

missing 3 2,94
ja 40 39,22
nein 59 57,84
Total 102 100

missing 3 2,94
sehr zufrieden 70 68,63 32 66,67 41 44,57
eher zufrieden 27 26,47 15 31,25 44 47,83
eher unzufrieden 2 1,96 1 2,08 7 7,61
Total 102 100 48 100 92 100

8a - ix. Praktikum in Ausbildungsbetrieb

8a - x. Zufriedenheit
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absolute Häufigkeit

8b - i. Wohnortwechsel 
missing
ja, innerhalb des Kreises 5 2,07
ja, außerhalb des Kreises 28 11,57
nein 209 86,36
Total 242 100

8b - ii. Beurteilung BS+ 
missing
weiß nicht/ keine Angabe 1 0,41
ja, hat geholfen 164 67,77
nein, hat nicht geholfen 77 31,82
Total 242 100

8c - i. Einschätzung kognitive Fähigkeiten - Schwierigkeit, die Fragen zu beantworten 
missing 11 4,55
sehr schwierig 2 0,83
ziemlich schwierig 25 10,33
eher nicht schwierig 53 21,90
nicht schwierig 151 62,40
Total 242 100

8c - ii. Einschätzung der Ehrlichkeit
missing 11 4,55
ja, immer 184 76,03
teils teils 40 16,53
nein 7 2,89
Total 242 100

8c - iii. Globaler Eindruck - Würden Sie die ZP zu einem Bewerbungsg. einladen?
missing 11 4,55
auf jeden Fall 72 29,75
eher ja 88 36,36
eher nein 53 21,90
auf gar keinen Fall 18 7,44
Total 242 100

WELLE E
Feb 2012

relative Häufigkeit
in %
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BSplus Kontr.- BSplus Kontr.- BSplus Kontr.- BSplus Kontr.-
schulen schulen schulen schulen

in % in % in % in % in % in % in % in %

1. Hauptkonstrukte

missing 0,3 0,3 0,6 0,3 0,9 0,3
unklar
stimmt nicht 17,8 12,9 17,5 16,6 23,9 18,6 51,1 51,3
stimmt kaum 25,2 27,1 28,7 24,2 28,7 34,8 18,1 22,3
stimmt eher 38,1 39,4 36,0 41,3 34,2 31,8 18,4 14,2
stimmt genau 18,6 20,4 17,3 18,0 13,3 14,5 11,6 11,9
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,9 0,3 0,9 0,3 0,2 0,3 1,0
unklar
stimmt nicht 14,7 16,2 22,2 19,4 28,5 30,7 44,6 42,1
stimmt kaum 44,1 40,5 52,6 50,0 52,6 50,0 40,6 45,1
stimmt eher 34,3 34,1 21,6 24,2 16,4 17,6 12,1 10,7
stimmt genau 6,0 8,9 2,6 6,2 2,3 1,4 1,7 2,1
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,5 0,3 1,0 0,3 0,3 1,4 1,2 0,3
unklar 0,2 0,2 0,3
stimmt nicht 22,7 26,0 23,7 21,9 33,2 35,8 54,7 61,1
stimmt kaum 32,5 29,3 42,5 41,9 48,4 43,9 31,5 23,7
stimmt eher 31,7 34,6 26,3 27,3 13,3 15,9 9,5 11,9
stimmt genau 12,7 9,8 6,3 8,7 4,6 3,0 3,1 2,7
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,9 0,6 1,3 0,5 0,7 0,9 0,3
unklar 0,2 0,3 0,2
stimmt nicht 33,5 33,5 36,0 31,5 39,1 49,0 52,5 57,0
stimmt kaum 26,7 24,3 29,7 33,7 31,3 28,7 28,1 26,4
stimmt eher 24,5 23,2 22,2 21,6 19,2 10,8 11,9 11,3
stimmt genau 14,4 18,4 10,7 12,9 9,6 10,8 6,6 5,0
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

Welle C

1a. Entschiedenheit 1

1a. Entschiedenheit 2

1a. Entschiedenheit 3

1a. Entschiedenheit 4

Mai 2012
WELLE A WELLE B WELLE D
Nov 2010 Mai 2011 Mai 2011



37

missing 0,6 0,7 0,3 0,7 1,2
unklar 0,3 0,3
stimmt nicht 53,9 50,6 57,0 50,6 60,9 60,8 75,3 79,2
stimmt kaum 23,7 28,2 28,4 30,6 29,9 25,3 14,8 14,5
stimmt eher 13,4 12,6 9,5 11,2 6,6 9,8 5,3 4,5
stimmt genau 8,3 8,7 4,4 7,3 2,3 3,0 3,4 1,8
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,3 0,3 1,0 1,4 1,0 0,3 1,2 1,2
unklar 0,3
stimmt nicht 24,3 22,9 26,6 18,5 36,5 36,8 62,0 61,4
stimmt kaum 42,3 40,5 46,5 52,8 46,1 43,6 26,6 26,1
stimmt eher 27,3 29,1 21,6 20,5 13,8 14,9 7,8 8,7
stimmt genau 5,7 7,3 4,2 6,7 2,7 4,4 2,4 2,4
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,3 0,6 0,7 1,4 0,7 0,3 1,4 1,5
unklar 0,2 0,3 0,2 0,2 0,3
stimmt nicht 10,4 12,0 7,2 8,2 3,5 6,1 2,2 1,2
stimmt kaum 23,4 23,7 23,0 21,4 19,9 21,6 9,2 9,5
stimmt eher 36,1 34,1 41,8 41,6 43,0 42,6 39,4 35,9
stimmt genau 29,8 29,6 27,2 27,3 32,8 29,4 47,7 51,6
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,6 0,8 1,5 1,1 1,0 1,0 1,4 1,5
unklar 0,2 0,2 0,6 0,2 0,3
stimmt nicht 11,3 11,7 7,3 7,6 3,7 4,7 1,0 0,6
stimmt kaum 25,7 22,9 18,7 20,8 14,9 16,6 5,3 7,1
stimmt eher 35,1 34,9 44,9 41,9 44,0 45,6 37,7 34,7
stimmt genau 27,2 29,6 27,5 28,1 36,3 31,8 54,7 56,1
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,3 0,7 1,1 0,8 0,7 2,4 1,2
unklar 0,3 0,3 0,3
stimmt nicht 25,2 24,0 23,8 19,7 32,0 31,1 47,5 51,3
stimmt kaum 25,7 27,1 31,3 27,8 31,3 27,0 28,1 24,0
stimmt eher 32,8 28,2 30,0 37,4 23,4 30,1 15,2 14,2
stimmt genau 15,7 20,7 14,2 13,8 12,4 11,2 7,3 9,0
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

1a. Entschiedenheit 6

1a. Entschiedenheit 7

1a. Entschiedenheit 8

1a. Entschiedenheit 9

1a. Entschiedenheit 5
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missing 0,2 1,0 0,8 0,7 0,3 1,4 1,2
unklar 0,2 0,3 0,2 0,3 0,3
stimmt nicht 14,8 11,7 21,4 14,3 31,8 27,4 34,9 29,7
stimmt kaum 33,8 29,6 39,6 40,7 45,9 42,2 37,1 40,4
stimmt eher 32,0 35,8 25,9 31,7 15,4 20,3 20,3 19,6
stimmt genau 19,2 22,9 12,0 12,1 6,0 9,5 6,3 8,9
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,5 1,0 1,1 0,7 0,3 1,5 1,2
unklar 0,2 0,3
stimmt nicht 48,0 49,4 52,2 44,7 61,0 59,8 74,5 76,0
stimmt kaum 31,4 27,4 30,0 35,4 28,0 27,4 17,7 16,0
stimmt eher 13,9 16,5 13,0 12,4 7,3 8,8 3,9 5,3
stimmt genau 6,2 6,7 3,7 6,5 3,0 3,7 2,4 1,2
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,2 0,3 1,2 0,8 0,7 0,7 1,5 1,5
unklar 0,2 0,6
stimmt nicht 21,0 24,0 26,9 23,3 33,7 33,5 52,3 56,4
stimmt kaum 43,4 37,7 47,2 46,9 46,4 42,9 33,6 30,9
stimmt eher 27,3 29,3 20,5 21,9 16,4 18,6 10,1 9,8
stimmt genau 8,2 8,7 4,1 6,5 2,8 4,4 2,6 1,5
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

1a. Entschiedenheit 10

1a. Entschiedenheit 11

1a. Entschiedenheit 12
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missing 0,45 0,3 1,6 0,8 1,0 1,2
unklar 0,2 0,3 0,5 0,3 0,2
stimmt nicht 2,7 4,8 2,9 2,0 1,2 1,4 3,1 3,6
stimmt kaum 30,8 27,7 20,5 24,2 15,1 16,2 20,3 15,1
stimmt eher 50,8 53,9 65,8 62,1 72,1 68,2 61,3 68,6
stimmt genau 15,3 13,4 9,1 11,5 10,3 12,8 14,0 12,8
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,5 0,3 0,9 0,3 1,0 1,4 1,0
unklar 0,2 0,2 0,3 0,3 0,7
stimmt nicht 6,2 2,5 1,8 2,8 1,7 1,4 1,7 1,5
stimmt kaum 24,9 27,9 18,6 20,8 18,4 17,9 14,0 18,1
stimmt eher 55,6 52,2 66,4 61,8 69,7 65,9 67,5 63,0
stimmt genau 12,7 17,0 12,3 14,0 9,0 12,8 15,8 17,5
Total 622 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,8 1,6 0,6 1,0 1,0 1,0
unklar 0,2 0,3 0,2 0,3
stimmt nicht 3,2 5,6 4,1 7,0 4,3 3,0 5,8 4,5
stimmt kaum 25,2 27,7 24,7 27,0 22,9 26,0 17,9 19,3
stimmt eher 49,2 44,1 53,2 50,3 52,4 51,7 51,8 51,6
stimmt genau 21,6 22,6 16,2 14,9 19,2 18,2 23,5 24,3
Total 622 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,8 1,1 1,5 0,6 0,8 1,0 1,4 1,5
unklar 0,2 0,2 0,3 0,7 0,2
stimmt nicht 3,6 3,1 1,9 3,1 1,5 0,7 0,5 0,3
stimmt kaum 22,5 24,6 20,0 21,1 13,3 19,9 14,7 15,4
stimmt eher 57,1 52,0 63,5 62,6 68,8 64,5 68,0 64,1
stimmt genau 15,9 19,3 13,0 12,4 15,6 13,2 15,3 18,7
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,2 0,9 1,4 1,0 0,7 1,5 1,2
unklar 0,6 0,3
stimmt nicht 1,5 1,1 1,8 1,1 0,8 1,4 0,7
stimmt kaum 14,4 18,7 12,0 14,6 9,6 11,2 7,2 10,7
stimmt eher 61,2 56,4 64,8 60,4 69,3 63,9 67,6 62,6
stimmt genau 22,8 23,7 20,6 21,9 19,2 22,6 23,0 25,5
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 4

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 5

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 1

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 2

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 3
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missing 0,3 0,3 1,2 1,1 1,5 0,7 1,7 1,2
unklar 0,3 1,1 0,3 0,2 0,3
stimmt nicht 1,8 1,4 1,2 2,3 0,3 0,3 0,5 0,6
stimmt kaum 12,5 17,0 13,3 14,0 6,6 13,9 11,6 11,3
stimmt eher 66,5 63,4 71,1 68,0 72,6 68,9 67,8 64,7
stimmt genau 18,9 17,6 13,3 13,5 15,6 16,2 18,2 22,0
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,5 1,2 0,8 0,8 1,4 1,4 1,2
unklar 0,2 0,3 0,2 0,7 0,2 0,9
stimmt nicht 3,0 3,4 3,07 3,4 1,8 2,7 1,7 2,7
stimmt kaum 21,2 17,3 18,3 18,26 12,6 17,6 13,5 13,4
stimmt eher 56,3 60,3 60,0 58,99 65,7 57,1 57,8 54,3
stimmt genau 18,9 19,0 17,5 18,26 18,9 20,6 25,6 27,6
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,2 0,3 1,6 1,1 1,0 0,3 1,5 1,2
unklar 0,6 0,8 0,2 1,0 0,6
stimmt nicht 2,3 2,2 2,5 1,7 1,5 1,4 1,4 0,3
stimmt kaum 22,4 28,8 17,9 20,2 17,6 20,3 15,7 13,1
stimmt eher 63,6 55,0 69,0 63,8 69,0 65,2 66,8 69,1
stimmt genau 11,6 13,7 8,6 12,4 10,8 11,8 14,7 15,7
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,6 0,6 1,2 1,1 0,8 0,7 1,4 1,2
unklar 0,3 0,3 0,3 0,6 0,2 1,7 0,2 0,3
stimmt nicht 4,7 4,5 3,8 2,5 2,0 2,4 1,2 0,6
stimmt kaum 29,8 31,0 25,2 28,9 23,6 22,3 17,9 15,1
stimmt eher 55,1 50,8 57,8 54,8 59,2 60,1 62,7 65,9
stimmt genau 9,5 12,9 11,8 12,1 14,3 12,8 16,7 16,9
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,3 0,8 1,0 0,8 1,0 1,4 1,2 1,2
unklar 0,9 1,1 0,7 2,0 0,3
stimmt nicht 3,2 3,1 2,3 2,5 1,3 2,4 1,0 0,3
stimmt kaum 26,3 27,7 26,0 24,2 19,4 22,6 14,5 16,0
stimmt eher 61,2 57,3 62,1 62,6 66,5 59,8 71,0 71,2
stimmt genau 9,1 11,20 7,6 8,7 11,1 11,8 12,3 11,0
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 6

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 7

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 8

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 9

1b. Allgemeine Selbstwirksamkeit 10
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2. Berufs- und zukunftsorientierte Variablen

missing 0,5 0,3 0,7 1,0 0,3
unklar 0,2
ja, sehr häufig 17,8 18,2 24,6 19,1 28,5 24,3 50,1 49,9
ja, öfters 41,7 39,7 43,4 44,4 47,6 48,7 39,9 38,0
ja, aber nicht so oft 37,9 40,2 29,5 35,4 23,1 25,7 8,2 10,7
nein, nie 2,1 2,0 2,1 1,1 0,8 0,7 0,9 1,2
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0,8 0,8 0,2 0,3 * *
unklar 0,5 1,1 2,2 3,9 * *
Berufsausb. sofort n. Schule 34,4 29,6 36,7 34,8 50,4 43,6
Berufsausb., aber erst später 8,6 7,5 9,2 7,6 6,6 8,1
weiterf. Schule besuchen 7,0 8,9 10,2 11,0 13,7 17,6
studieren 18,4 16,2 11,7 12,6 10,1 14,2
keine weitere Ausbildung 0,2 0,2 0,3 0,5 1,0
weiß ich noch nicht 30,2 35,8 29,7 29,5 22,1 21,3
Total 662 358 684 356 * *
*Da Mehrfachnennung möglich: Keine 100% bei Aggregation!
Daher keine Zuordnung der gemeinsamen Missings und unklar Kategorie.

missing 18,3 12,0 21,8 19,1 22,9 22,0 17,7 15,7
unklar 0,3
ja, schon sehr genau 20,2 23,2 25,9 27,0 33,5 31,8 43,6 45,1
ja, schon ein bischen 47,0 49,2 43,6 40,7 38,3 40,5 35,8 35,6
kaum 11,2 12,0 7,2 10,4 4,8 3,7 2,2 3,0
nein, noch gar nicht 3,3 3,6 1,6 2,5 0,5 2,0 0,7 0,6
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 18,3 11,7 18,4 18,0 22,7 22,0 18,0 15,7
unklar 0,2
ja, schon sehr genau 23,9 25,4 32,5 31,7 37,7 38,2 54,3 56,7
ja, schon ein bischen 46,1 46,1 40,1 40,2 36,7 34,1 26,2 25,2
kaum 9,7 12,9 6,9 7,6 2,8 5,1 1,5 2,1
nein, noch gar nicht 2,1 3,9 2,1 2,5 0,2 0,7 0,3
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

2b. Spezifische Selbstexploration 2

2a. Allgemeine Selbstexploration 1

2a. Allgemeine Selbstexploration 2

2b. Spezifische Selbstexploration 1
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missing 18,0 11,7 18,6 18,5 22,9 22,0 18,2 16,0
unklar
ja, schon sehr genau 14,7 18,2 14,5 18,0 17,3 17,6 28,5 30,9
ja, schon ein bischen 33,4 32,1 34,5 36,2 32,2 31,4 35,1 33,8
kaum 25,4 24,3 23,4 18,0 20,1 18,9 14,3 16,0
nein, noch gar nicht 8,6 13,7 9,1 9,3 7,6 10,1 3,9 3,3
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 2,6 1,8
unklar 0,2 0,6
Nein, wahrscheinlich nicht 72,1 73,3
Ja, auf jeden Fall 25,2 24,3
Total 587 337

missing 1,1 0,3 0,4 1,4 0,9
unklar 0,6 0,7
ja, wie Vater 10,7 12,0 9,8 11,2 5,5 6,2
ja, wie Mutter 3,6 4,5 4,1 2,8 3,9 2,7
nein 84,6 83,2 85,7 84,0 89,1 91,1
Total 662 358 684 356 587 337

missing 0,9 0,6 1,5 1,2
unklar 0,2 0,3
stimmt nicht 75,3 74,4 76,0 79,8
stimmt kaum 17,5 17,4 14,5 13,7
stimmt eher 3,8 5,1 5,3 3,3
stimmt genau 2,3 2,3 2,7 2,1
Total 684 356 587 337

missing 0,7 0,8 0,9 1,2
unklar 0,3 0,3
stimmt nicht 45,3 40,7 43,3 43,0
stimmt kaum 21,9 27,3 28,6 29,1
stimmt eher 18,1 20,2 15,0 12,8
stimmt genau 13,9 10,7 11,9 14,0
Total 684 356 587,337 337

2b. Spezifische Selbstexploration 3

2c. Ziel Abitur

2d. Beruf wie Eltern

2e. Familientradition 1

2e. Familientradition 2
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missing 1,2 2,1
unklar 0,3
stimmt nicht 11,4 7,1
stimmt kaum 22,3 22,6
stimmt eher 41,6 45,1
stimmt genau 23,5 22,9
Total 587 337

missing 2,0 1,8
unklar
stimmt nicht 64,7 70,6
stimmt kaum 23,0 19,6
stimmt eher 6,6 6,2
stimmt genau 3,6 1,8
Total 587 337

04 ausgelassen 0,6 0,6
nicht angekreuzt 34,6 36,6
ja 64,8 62,9
Total 662 358

missing 2,2 3,9 2,0
unklar 0,2
sehr wichtig 44,4 44,9 38,3 40,4
eher wichtig 38,0 37,1 38,0 38,6
kaum wichtig 13,0 11,5 17,2 16,6
nicht wichtig 2,3 2,5 4,3 4,5
Total 684 356 587 337

04 ausgelassen 0,6 0,6
nicht angekreuzt 51,2 53,9
ja 48,2 45,5
Total 662 358

2f. Information durch Verwandte, Freunde oder Bekannte

2e. Familientradition 3

2e. Familientradition 4

2f. Information durch Eltern

2f. Information durch Eltern
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missing 5,6 8,4
unklar 0,3
sehr wichtig 13,7 14,6
eher wichtig 40,4 41,6
kaum wichtig 32,8 30,1
nicht wichtig 7,3 5,3
Total 684 356

missing 1,7 0,3
unklar 0,2 0,3
sehr wichtig 16,7 14,8
eher wichtig 41,7 44,2
kaum wichtig 30,8 31,2
nicht wichtig 8,9 9,2
Total 587 337

missing 1,7 0,3
unklar
sehr wichtig 13,3 13,7
eher wichtig 39,0 39,8
kaum wichtig 34,6 36,5
nicht wichtig 11,4 9,8
Total 587 337

04 ausgelassen 0,6 0,6
nicht angekreuzt 79,2 80,2
ja 20,2 19,3
Total 662 358

missing 6,9 9,6 1,7 0,3
unklar 0,2 0,3
sehr wichtig 14,6 11,2 8,9 8,0
eher wichtig 36,3 31,2 33,9 37,1
kaum wichtig 25,6 30,3 37,7 30,6
nicht wichtig 16,5 17,4 17,9 24,0
Total 684 356 587 337

2f. Information durch Verwandte, Freunde oder Bekannte

2f. Information durch Freunde

2f. Information durch Verwandte oder Bekannte

2f. Information durch Lehrer

2f. Information durch Lehrer
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04 ausgelassen 0,6 0,6
nicht angekreuzt 61,5 60,3
ja 37,9 39,1
Total 662 358

missing 6,1 9,8 2,0 0,3
unklar 0,3 0,2
sehr wichtig 30,9 20,5 23,7 22,3
eher wichtig 40,5 39,6 43,3 38,3
kaum wichtig 16,2 21,9 20,6 29,7
nicht wichtig 6,3 7,9 10,2 9,5
Total 684 356 587 337

04 ausgelassen 0,6 0,6
nicht angekreuzt 57,1 53,9
ja 42,3 45,5
Total 662 358

missing 4,8 7,0 1,7 0,30
unklar 0,7 0,3
sehr wichtig 51,3 48,9 62,9 67,7
eher wichtig 33,2 33,4 28,6 26,1
kaum wichtig 7,9 8,4 4,8 4,8
nicht wichtig 2,1 2,0 2,0 1,2
Total 684 356 587 337

04 ausgelassen 0,6 0,6
nicht angekreuzt 90,0 91,6
ja 9,4 7,8
Total 662 358

missing 8,2 11,0 2,6 0,9
unklar 0,3 0,2
sehr wichtig 14,8 16,0 29,0 33,5
eher wichtig 34,4 60,6 34,1 35,0
kaum wichtig 27,6 28,9 23,7 18,4
nicht wichtig 14,8 13,5 10,6 12,2
Total 684 356 587 337

2f. Information durch Nebenjob

2f. Information durch Berufsvorbereitung in der Schule

2f. Information durch Berufsorientierung in der Schule

2f. Information durch Praktium

2f. Information durch Praktikum

2f. Information durch Nebenjob



46

04 ausgelassen 0,6 0,6
nicht angekreuzt 83,8 87,7
ja 15,6 11,7
Total 662 358

missing 7,8 11,5 2,4 0,3
unklar 0,3 0,2 0,9
sehr wichtig 18,9 14,3 21,3 21,7
eher wichtig 33,9 38,2 38,8 38,0
kaum wichtig 27,1 22,2 24,0 27,0
nicht wichtig 12,4 13,5 13,3 12,2
Total 684 356 587 337

04 ausgelassen 0,6 0,6
nicht angekreuzt 40,5 38,0
ja 58,9 61,50
Total 662 358

missing 5,1 7,3 2,2
unklar
sehr wichtig 22,7 22,2 9,5 13,4
eher wichtig 33,5 29,8 35,3 30,3
kaum wichtig 28,1 28,7 33,4 38,0
nicht wichtig 10,7 12,1 19,6 18,4
Total 684 356 587 337

missing 2,0
unklar
sehr wichtig 35,8 45,7
eher wichtig 39,4 36,8
kaum wichtig 16,0 12,8
nicht wichtig 6,8 4,8
Total 587 337

04 ausgelassen 0,6 0,6
kein unklar in a04 99,4 99,4
Total 662 358

2f. Information durch Arbeitsagentur/ Arbeitsamt, BIZ

2f. Information durch Arbeitsagentur/ Arbeitsamt, BIZ

2f. Information durch Zeitschriften, Bücher, TV, Internet

2f. Information durch Zeitschriften, Bücher, TV, Internet

2f. Information durch Internet

2f. Information: Missing
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missing 6,2 4,5 5,4 4,5 2,8 5,1 7,5 5,0
unklar 0,2 0,3 0,2 0,3 0,3 0,6
ja 74,5 83,5 73,3 74,7 74,6 73,3 74,1 78,9
nein 6,7 4,5 6,4 6,7 5,0 5,4 8,7 8,6
weiß nicht 12,5 7,5 14,6 14,0 17,4 15,9 9,4 6,8
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 18,7 16,0
unklar 0,2
stimmt genau 44,5 46,3
stimmt eher 28,6 26,4
stimmt kaum 6,5 9,8
stimmt nicht 1,5 1,5
Total 587 337

missing 18,4 16,0
unklar
stimmt genau 29,5 34,4
stimmt eher 36,6 33,2
stimmt kaum 13,6 14,8
stimmt nicht 1,9 1,5
Total 587 337

missing 18,7 15,7
unklar 0,3
stimmt genau 30,7 31,8
stimmt eher 40,9 40,7
stimmt kaum 8,4 10,1
stimmt nicht 1,4 1,5
Total 587 337

missing 19,4 16,6
unklar
stimmt genau 35,3 37,1
stimmt eher 31,7 29,4
stimmt kaum 10,6 15,7
stimmt nicht 3,1 1,2
Total 587 337

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Bezahlung

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Respekt

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Sicherheit

2g - i. Wunschberuf 1 (Filter) 

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Ausbildungsplatz
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missing 18,1 16,0
unklar
stimmt genau 70,7 75,4
stimmt eher 10,6 8,3
stimmt kaum 0,7 0,3
stimmt nicht
Total 587 337

missing 18,7 16,3
unklar 0,5 0,3
stimmt genau 5,8 5,6
stimmt eher 22,3 17,2
stimmt kaum 38,5 49,0
stimmt nicht 14,1 11,6
Total 587 337

missing 19,1 16,2
unklar 0,2 0,6
stimmt genau 25,9 33,5
stimmt eher 28,9 28,5
stimmt kaum 20,3 16,6
stimmt nicht 5,6 4,2
Total 587 337

missing 19,3 16,0
unklar 0,2
stimmt genau 11,6 10,4
stimmt eher 30,8 34,1
stimmt kaum 30,3 34,1
stimmt nicht 7,8 5,3
Total 587 337

missing 18,6 16
unklar 0,2
stimmt genau 48,0 48,7
stimmt eher 19,1 17,8
stimmt kaum 10,2 13,7
stimmt nicht 3,9 3,9
Total 587 337

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Spaß

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Freizeit

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Karriere

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Familie

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Menschen
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missing 24,9 27,0
unklar 0,5 0,3
ja 26,4 20,6
nein 48,3 52,0
Total 603 296

missing 34,3 35,8
unklar 0,3
ja 25,5 18,2
nein 39,8 46,0
Total 603 296

missing 18,4 12,3 21,6 19,7 * *
unklar 0,3 0,8 2,2 2,0 * *
weiß nicht 8,3 8,9 8,5 10,7 7 11,2
ja, meine Eltern 9,5 10,3 9,2 6,2 9,5 6,8
ja, Freunde/Bekannte/Gesch. 32,0 36,6 33,6 35,1 41,1 38,5
nein 31,4 31,0 24,9 36,4 22,7 23,3
Total 662 358 684 356 * *
*Da Mehrfachnennung möglich: Keine 100% bei Aggregation!
Daher keine Zuordnung der gemeinsamen Missings und unklar Kategorie.

missing 20,2 15,4 20,0 19,1 20,6 20,6
ja 45,3 49,2 38,2 44,4 43,0 46,0
nein 34,4 35,50 41,8 36,5 36,5 33,5
Total 662 358 684 356 603 296

d30 ausgelassen 21,0 19,0
nein 24,4 22,3
ja 54,7 58,8
Total 587 337

d30 ausgelassen 21,0 19,0
nein 73,1 70,3
ja 6,0 10,7
Total 587 337

2i - i. Bewerbung: Ausbildungsstelle

2i - i. Bewerbung: weiterführende Schule

2g - iv. Spezifische Umweltexploration

2h - i. Wunschberuf 2 (Filter)

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Berufsorientierung

2g - iii. Einschätzung Wunschberuf 1:  Betriebspraktikum
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d30 ausgelassen 21,0 19,0
nein 61,8 69,7
ja 17,2 11,3
Total 587 337

d30 ausgelassen 21,0 19,0
nein 72,1 71,8
ja 7,0 9,2
Total 587 337

d30 ausgelassen 21,0 19,0
nein 78,2 80,4
ja 0,9 0,6
Total 587 337

12,9 12,0
14,1 12,1
8,0 9,0
329 199

1,3 1,6
1,6 2,0
1,0 1,0
229 120

missing 28,1 29,1
Nein, ich habe keine Zusage 17,2 20,5
Ja, ich habe eine Zusage 54,7 50,5
Total 587 337

missing 39,9 45,1
Nein 32,2 31,5
Ja 27,9 23,4
Total 587 337

2i - i. Bewerbung: berufliche Schule

2i - i. Bewerbung: noch nicht

2i - i. Bewerbung: will nicht

2i - v. Praktikum bei Zusage

2i - iii. Anzahl Bewerbungen: Unternehmen
WELLE A WELLE B WELLE D
Nov 2010 Mai 2011 Mai 2011

mean

p50
N

sd

mean
sd

2i - iii. Anzahl Bewerbungen: Schulen
WELLE A WELLE B WELLE D
Nov 2010 Mai 2011 Mai 2011

2i - iv. Zusage

p50
N

WELLE C
Mai 2012

WELLE C
Mai 2012
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3. Berufsorientierungsbezogene Variablen

missing 91,8 95,0
Ich kann mich nicht erin. 8,2 5,0
Total 587 337

missing 23,9 33,1
unklar 0,2 0,3
Betriebspraktikum 45,3 27,0
kein Betriebspraktikum 30,7 39,5
Total 603 296

missing 6,6 17,2 6,6 5,6
unklar 0,2 0,2
stimmt genau 52,6 38,2 62,4 71,8
stimmt eher 32,2 32,1 22,2 18,7
stimmt kaum 6,0 9,5 7,0 3,0
stimmt nicht 2,5 3,0 1,7 0,9
Total 603 296 587 337

missing 52,7 70,3 6,6 5,9
unklar 0,2
stimmt genau 36,5 21,0 60,1 71,8
stimmt eher 7,0 5,1 22,8 14,5
stimmt kaum 1,8 2,0 6,1 4,5
stimmt nicht 1,8 1,7 4,3 3,3
Total 603 296 587 337

missing 52,7 70,3 6,6 5,9
unklar 0,2 0,3
stimmt genau 1,7 0,3 60,1 71,8
stimmt eher 3,0 2,4 22,8 14,5
stimmt kaum 6,8 2,7 6,1 4,5
stimmt nicht 35,7 24,0 4,3 3,3
Total 603 296 587 337

3a - i. Praktikum 1 (Filter)

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Alltag

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Betreuung 2

3a - i. Praktikum 1 (Filter)

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Betreuung 1
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missing 52,7 70,3 6,6 5,9
unklar 0,3
stimmt genau 2,0 0,7 3,8 1,5
stimmt eher 1,2 1,4 6,6 5,3
stimmt kaum 5,3 3,7 17,2 12,5
stimmt nicht 38,5 24,0 65,8 74,8
Total 603 296 587 337

missing 52,7 70,3 6,8 5,9
unklar 0,2 0,3
stimmt genau 11,9 6,8 5,3 4,5
stimmt eher 16,3 12,2 4,1 3,9
stimmt kaum 10,6 7,8 12,1 6,8
stimmt nicht 8,3 2,7 71,7 78,9
Total 603 296 587 337

missing 52,6 70,3 7,8 6,8
unklar 0,2 0,3
stimmt genau 3,0 2,7 12,1 14,5
stimmt eher 5,5 4,1 36,3 37,40
stimmt kaum 11,1 8,1 30,3 28,5
stimmt nicht 27,7 14,5 13,5 12,8
Total 603 296 587 337

missing 52,6 70,6 7,0 6,2
unklar 0,2 0,3 0,3
stimmt genau 3,7 3,7 10,4 12,5
stimmt eher 4,2 3,0 11,1 9,5
stimmt kaum 10,5 7,1 18,7 17,8
stimmt nicht 29,0 15,2 52,5 54,0
Total 603 296 587 337

missing 52,7 71,0 7,2 6,2
unklar 0,2
stimmt genau 3,2 2,0 9,2 7,4
stimmt eher 3,2 3,4 7,2 8,9
stimmt kaum 9,1 5,7 16,7 14,2
stimmt nicht 31,7 17,9 59,8 63,2
Total 603 296 587 337

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Matching

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Zutrauen

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Zeitverschwendung

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Vorbereitung Schule

3a - ii. Einschätzung Praktikum 1: Fähigkeiten
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missing 7,7 5,9
unklar 0,2 0,3
gar keins 54,5 52,5
eins 19,8 26,1
zwei 11,1 8,0
mehr als zwei 6,8 7,1
Total 587 337

missing 47,3 62,2
unklar 0,3
ja 7,3 3,0
nein 45,1 34,8
Total 603 296

missing 9,5 7,9 6,8 12,8 27,7 54,9
unklar 0,3 0,3 0,3 0,3
BO-Träger 89,0 62,4 89,9 77,0
kein BO-Träger 1,5 29,5 3,3 9,8
nicht mehr erinnern 18,9 30,3
nicht teilgenommen 8,0 14,50
Total 684 356 603 296 587 337

missing 1,8 31,7 6,6 17,2 24,9 43,3
unklar 0,2 0,2 0,3
stimmt genau 64,9 39,6 52,6 38,2 30,8 25,8
stimmt eher 27,8 21,6 32,2 32,1 35,6 21,4
stimmt kaum 4,5 4,8 6,0 9,5 7,2 7,7
stimmt nicht 0,9 2,3 2,5 3,0 1,2 1,8
Total 684 356 603 296 587 337

missing 2,9 32,9 6,5 17,2 24,9 43,6
unklar 0,2 0,3
stimmt genau 1,3 2,0 1,2 2,4 1,7 1,5
stimmt eher 5,6 5,3 6,5 6,8 7,3 5,0
stimmt kaum 27,2 18,3 23,1 22,0 22,3 16,3
stimmt nicht 62,9 41,6 62,9 51,7 43,4 33,5
Total 684 356 603 296 587 337

3a - iv. Anzahl freiwillige Ferienpraktika

3b - i. BO-Träger 1 (Filter)

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Betreuung 1

3a - iv. Anzahl freiwillige Ferienpraktika

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Betreuung 2



54

missing 3,8 32,9 7,6 17,9 25,6 43,6
unklar 0,2 0,3 0,3 0,2
stimmt genau 4,5 6,2 4,6 9,8 6,3 3,9
stimmt eher 5,6 5,3 7,3 7,1 6,8 6,2
stimmt kaum 16,4 15,2 19,7 19,3 18,7 15,4
stimmt nicht 69,6 40,2 60,4 46,0 42,4 30,9
Total 684 356 603 296 587 337

missing 3,5 33,4 7,6 8,2 26,1 43,9
unklar 0,2 0,3 0,2 0,3
stimmt genau 24,3 13,8 18,6 8,8 13,6 12,5
stimmt eher 36,3 25,6 34,3 30,7 31,5 23,2
stimmt kaum 25,4 19,9 25,4 26,7 19,9 14,2
stimmt nicht 10,4 7,0 13,9 15,5 8,5 6,2
Total 684 356 603 296 587 337

missing 3.1 34,8 7,0 18,6 25,4 43,6
unklar 0.4 0,2 0,5
stimmt genau 14.8 15,7 10,1 12,8 11,1 6,5
stimmt eher 18,42 13,5 12,8 13,2 16,4 9,2
stimmt kaum 24.7 16,9 25,2 22,6 19,1 14,0
stimmt nicht 38,6 19,1 44,8 32,8 27,6 26,7
Total 684 356 603 296 587 337

missing 4.1 34,0 7 18,2 26,8 44,2
unklar 0.3 0,3 0,5 0,3
stimmt genau 5.7 5,6 5 12,2 6,5 4,8
stimmt eher 12,4 15,7 10,1 10,8 13,1 8,3
stimmt kaum 30,4 21,4 31,7 28,4 27,6 18,4
stimmt nicht 47,1 23,0 46,3 30,4 25,6 24,0
Total 684 356 603 296 587 337

missing 3.1 33,7 6,6 17,2 25,4 43,6
unklar 0.4 0,3 0,2
stimmt genau 15.5 21,0 23,4 29,4 17,7 12,8
stimmt eher 14.8 10,1 18,1 15,5 14,0 7,7
stimmt kaum 27.1 19,7 28,2 16,6 17,7 11,9
stimmt nicht 39,2 15,5 23,7 21,00 25,0 24,0
Total 684 356 603 296 587 337

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Matching

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Zeitverschendung

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Vorbereitung Schule

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Freunde

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Vermittelung Fähigkeiten
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missing 3.4 34,0 7,3 18,2 25,2 44,2
unklar 0.4 0,2
stimmt genau 12.7 15,7 18,6 16,6 13,5 8,9
stimmt eher 12.3 15,2 18,6 17,2 10,1 6,2
stimmt kaum 31.3 14,0 25,4 19,9 19,3 12,2
stimmt nicht 39,9 21,1 30,2 28,0 31,9 28,5
Total 684 356 603 296 587 337

missing 5,8 8,0
unklar 0,2 0,6
stimmt genau 14,1 11,6
stimmt eher 35,4 24,6
stimmt kaum 24,2 30,9
stimmt nicht 20,3 24,3
Total 587 337

missing 4,8 2,4
unklar 0,2 0,3
stimmt genau 41,9 46,0
stimmt eher 33,4 31,2
stimmt kaum 13,6 13,7
stimmt nicht 6,1 6,5
Total 587 337

missing 6,5 6,8
mehr 25,2 29,4
war genau richtig 48,9 45,1
weniger 19,4 18,7
Total 587 337

missing 4,8 1,8
mehr 53,0 58,2
war genau richtig 37,8 36,2
weniger 4,4 3,9
Total 587 337

3b - ii. Einschätzung BO Träger 1: Zutrauen

3c - i. Einschätzung Berufsorientierung insgesamt 1: BO Träger hilfreich

3c - i. Einschätzung Berufsorientierung insgesamt 1: Praktika hilfreich

3c - ii. Einschätzung Berufsorientierung insgesamt 2: Verbesserung BO Träger

3c - ii. Einschätzung Berufsorientierung insgesamt 2: Verbesserung Praktika
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4. Sozioökonomische Variablen

missing 0.3 0,3 1,2 1,5
unklar 0,3 0,3
Mädchen 41.8 45,5 50,3 45,4
Junge 57.9 53,9 48,6 52,8
Total 662 358 587 337

missing 0.3 1,1 1,2 0,3 1,2 0,9
unklar 0,2 0,5 0,3
keine oder nur wenige 5.7 7,0 6,1 11,8 13,0 12,2
genug, um ein Regalb. zu fül. 15.1 19,6 12,3 13,5 19,1 18,4
genug, um mehrere Regalb. … 28.4 22,9 25,4 18,9 23,2 24,9
genug, um ein kleines Regal … 32.0 29,9 33,8 32,8 22,8 19,9
genug, um eine Regalwand … 18.4 19,6 21,1 22,6 20,3 23,4
Total 662 358 603 296 587 337

missing 0.5 0,3 1,2 0,9
unklar 0.5 0,3 2,9 1,5
weiß nicht 3.9 3,6 0,7
zur Miete 30.1 28,5 27,4 28,8
eigenes Haus/ Wohnung 65.1 67,3 67,8 68,8
Total 662 358 587 337

missing 5.9 5,3 4,3 3,0
unklar 0,3
mehrmals 63,6 63,5 65,3 69,4
einmal 19.2 19,1 22,0 22,6
kein Mal 11,4 11,8 8,5 5,0
Total 684 356 587 337

4c. Wohnung

4d. Reisen: Deutschland

4a. Geschlecht

4b. Anzahl Bücher
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missing 9,50 6,7 4,3 3,0
unklar 0,6
mehrmals 28,95 32,6 29,3 24,9
einmal 26,61 27,5 35,6 41,0
kein Mal 34,94 32,6 30,8 31,2
Total 684 356 587 337

missing 12,87 10,4 7,2 6,5
unklar 0.2
mehrmals 10.8 11,0 10,2 8,9
einmal 14.5 12,6 16,0 13,7
kein Mal 61,7 66,0 66,6 71,0
Total 684 356 587 337

missing 0.5 0,6 1,5 1,2
unklar
gar nicht 24.8 29,3 34,9 34,4
ein Mal 18.6 19,6 23,2 28,2
zwei, drei Mal 30.1 26,5 19,4 22,3
öfter / mehr als drei Mal 26.1 24,0 21,0 14,0
Total 662 358 587 337

missing 0.2 0,3 1,0 0,9
unklar 0,2
gar nicht 4.8 5,6 9,0 5,6
ein Mal 10.0 12,3 11,6 13,7
zwei, drei Mal 29.5 26,0 32,9 36,8
öfter / mehr als drei Mal 55.6 55,9 45,3 43,0
Total 662 358 587 337

missing 0.2 0,3 2,2 1,2
unklar
gar nicht 73.3 72,9 77,0 72,4
ein Mal 10.3 8,1 6,5 7,4
zwei, drei Mal 5.3 7,3 4,8 5,6
öfter / mehr als drei Mal 11.0 11,5 9,5 13,4
Total 662 358 587 337

4d. Reisen: Europa

4d. Reisen: außerhalb

4e. Freizeit: Lesen

4e. Freizeit: Sport

4e. Freizeit: Musik
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5. Persönliche Charakteristika

5,6 5,7 6,7 6,5
2,1 2,3 2,1 2,0
5 5 7 7

647 354 572 333

6,3 5,8 6,5 6,4
2,4 2,7 2,5 2,4
7 6 7 7

649 355 576 334

5,4 5,3 5,2 5,4
2,2 2,3 2,3 2,1
5 5 5 5

649 355 576 334

missing 0.3 0,3 1,2 1,5
unklar
stimmt nicht 12.5 7,8 8,7 8,0
stimmt kaum 22.4 16,5 23,5 18,7
stimmt eher 27.0 25,1 30,8 29,4
stimmt genau 37.8 50,3 35,8 42,4
Total 662 358 587 337

missing 0.6 1,2
unklar 0,2 0,6
stimmt nicht 6.2 7,0 16,7 11,9
stimmt kaum 18.0 18,7 26,2 24,0
stimmt eher 44.0 46,4 44,3 42,1
stimmt genau 31.3 27,9 11,4 21,4
Total 662 358 587 337

WELLE C
Mai 2012

WELLE C
Mai 2012

WELLE C
Mai 2012

WELLE A

5b. Freizeitpräferenz 1

5b. Freizeitpräferenz 2

5a. Persönliche Charakteristika: Risikobereitschaft
WELLE A WELLE B WELLE D
Nov 2010 Mai 2011 Mai 2011

mean

p50
N

Mai 2011

p50
N

mean

5a. Persönliche Charakteristika: Impulsivität
WELLE A WELLE B WELLE D

sd

N
p50
sd
mean

sd

Nov 2010 Mai 2011

5a. Persönliche Charakteristika: Zeitpräferenz
WELLE B WELLE D

Nov 2010 Mai 2011 Mai 2011
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missing 0.9 0,6 1,0 0,3
unklar
stimmt nicht 18.9 17,3 40,4 38,3
stimmt kaum 37.2 37,2 37,7 39,5
stimmt eher 24.2 26,0 16,7 19,0
stimmt genau 18.9 19,0 4,3 3,0
Total 662 358 587 337

missing 0.3 1,0
unklar 0,2 0,3
stimmt nicht 21.8 18,7 17,0 19,9
stimmt kaum 38.7 34,6 33,6 36,8
stimmt eher 27.8 35,5 34,8 30,3
stimmt genau 11.5 11,2 13,5 12,8
Total 662 358 587 337

missing 1.0
unklar 0.2
stimmt nicht 20,18 17,7
stimmt kaum 33.8 32,0
stimmt eher 31.0 30,6
stimmt genau 13.9 19,7
Total 684 356

missing 1.0 1,4
unklar 0,3
stimmt nicht 12.0 14,9
stimmt kaum 34.9 33,2
stimmt eher 33.8 31,5
stimmt genau 18,42 18,8
Total 684 356

5c. Prüfungsangst 3

5c. Prüfungsangst 4

5c. Prüfungsangst 1

5c. Prüfungsangst 2
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missing 0.5 0,3 0,9
unklar 0.2 0,3
stimmt nicht 4.7 5,6 5,5 6,5
stimmt kaum 17.2 20,1 14,8 22,6
stimmt eher 43.7 41,6 54,0 40,4
stimmt genau 33.8 32,4 24,9 30,3
Total 662 358 587 337

missing 0.3 1,1 1,5 1,2
unklar 0.3 0,3 0,2 0,6
stimmt nicht 2.6 0,6 6,3 4,2
stimmt kaum 11.6 10,3 17,0 17,8
stimmt eher 44.1 41,1 49,7 44,5
stimmt genau 44.1 46,7 25,2 31,8
Total 662 358 587 337

missing 0.7
unklar 0.6 0,6
stimmt nicht 8,33 7,0
stimmt kaum 30,12 24,2
stimmt eher 27,72 36,5
stimmt genau 22,51 31,7
Total 684 356

a20 ausgelassen 0.6 0,3
nicht angekreuzt 19.0 23,5
ja 80.4 76,3
Total 662 358

missing 1,5 1,5
unklar 0,2
stimmt nicht 31,5 44,2
stimmt kaum 56,7 45,4
stimmt eher 7,8 7,7
stimmt genau 2,2 1,2
Total 587 337

5d. Karriereorientierung 1

5d. Karriereorientierung 2

5d. Karriereorientierung 3

5e. Anstrengung in Schule, weil ich den Stoff verstehen will

5e. Anstrengung in Schule, damit ich den Stoff verstehe
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a20 ausgelassen 0.6 0,3
nicht angekreuzt 59.7 54,2
ja 39.7 45,5
Total 662 358

missing 2,2 1,8
stimmt nicht 12,3 19,3
stimmt kaum 34,9 31,5
stimmt eher 33,9 31,8
stimmt genau 16,7 15,7
Total 587 337

a20 ausgelassen 0.6 0,3
nicht angekreuzt 5.7 6,2
ja 93.7 93,6
Total 662 358

missing 1,7 0,9
unklar 0,3
stimmt nicht 63,5 67,7
stimmt kaum 29,3 27,3
stimmt eher 3,6 3,6
stimmt genau 1,9 0,3
Total 587 337

a20 ausgelassen 0.6 0,3
kein unklar in a20 99.4 99,7
Total 662 358

missing 1,5 0,6 1,0 1,8
unklar 0,3 0,6 0,5 0,3
stimmt nicht 5,3 6,5 3,4 4,2
stimmt kaum 28,5 30,3 28,5 27,6
stimmt eher 52,9 45,5 52,8 47,8
stimmt genau 11,6 16,6 13,8 18,4
Total 684 356 587 337

5e. Anstrengung in Schule, damit ich gute Noten bekomme

5e. Anstrengung in Schule, damit später in meinem Wunschberuf arbeiten kann

5f. Auffassungsgabe

5e. Anstrengung in Schule, damit sich Eltern freuen

5e. Anstrengung in Schule, damit sich meine Eltern freuen

5e. Anstrengung in Schule: Missing
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missing 1.2 1,7 1.3 0,8 2,0 1,0 1,9 1,8
unklar 0.5 0,6 0.6 0,3 0,2 0,3
1 4.5 3,6 2.8 5,1 2,3 4,1 3,8 6,2
2 32.2 40,2 30,12 36,8 30,5 36,8 36,1 35,0
3 45.9 41,1 43,71 41,0 47,6 39,5 48,0 45,1
4 15.1 11,7 20,03 14,6 16,8 16,6 9,9 11,0
5 0.5 0,8 1.5 1,1 0,7 1,7 0,2 0,9
6 0.2 0,3 0,3 0,2
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 0.8 1,1 1,5 0,8 1,5 1,7 1,9 1,8
unklar 0.5 0.4 0,6 0,3 0,3 0,2
1 4.7 4,2 4.1 4,5 4,2 3,7 4,9 4,8
2 30.1 38,3 27,5 36,5 25,5 29,1 34,4 29,1
3 41.5 33,5 40,94 39,6 42,3 40,2 38,5 41,8
4 19.5 20,4 22,22 15,2 22,4 23,0 18,1 20,2
5 3.0 2,5 3,4 2,8 3,7 2,0 1,9 2,4
6 0,2 0,2
Total 662 358 684 356 603 296 587 337

missing 3,1 2,3 3,2 2,4 2,4 2,1
unklar 0,4 0,8 0,2 0,3 0,5
1 8,5 10,4 7,0 11,8 6,6 13,7
2 50,58 57,6 53,6 51,4 57,4 54,9
3 32,89 26,7 34,0 32,4 29,1 26,4
4 4,53 2,3 2,2 1,7 3,9 3,0
Total 684 356 603 296 587 337

missing 3,07 2,3 3,2 2,7 2,6 2,1
unklar 0,4 0,6 0,3
1 16,23 21,4 14,9 22,6 19,8 27,3
2 46,20 45,8 50,8 46,0 51,8 51,0
3 27,1 24,7 26,0 25,7 20,6 16,6
4 7,02 5,3 4,8 3,0 5,3 3,0
Total 684 356 603 296 587 337

5g. Deutschnote

5g. Mathenote

5g. Note Mitarbeit

5g. Note Verhalten
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missing 0,5 0,3
unklar 0,7
stimmt nicht 3,0 4,1
stimmt kaum 22,9 31,8
stimmt eher 64,3 54,1
stimmt genau 9,3 9,1
Total 603 296

missing 2,8 3,7
unklar 0,3 0,3
stimmt nicht 10 13,9
stimmt kaum 29,7 34,1
stimmt eher 44,8 39,5
stimmt genau 12,4 8,5
Total 603 296

missing 1,3 0,7
unklar
stimmt nicht 3,3 2,4
stimmt kaum 19,1 19,3
stimmt eher 52,9 53,4
stimmt genau 23,4 24,3
Total 603 296

missing 0,8 1,40
unklar 0,3
stimmt nicht 34,5 35,8
stimmt kaum 44,1 36,2
stimmt eher 16,8 18,2
stimmt genau 3,8 8,1
Total 603 296

missing 0,5 0,3
unklar
stimmt nicht 23,2 21,6
stimmt kaum 44,4 40,5
stimmt eher 24,2 29,1
stimmt genau 7,6 8,5
Total 603 296

5h. Offenheit 1

5h. Offenheit 2

5h. Offenheit 3

5i. Neurotizismus 1

5i. Neurotizismus 2
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missing 0,5 0,3
unklar 0,5 0,3
stimmt nicht 3,8 6,1
stimmt kaum 19,6 27,7
stimmt eher 62,2 49,7
stimmt genau 13,4 15,9
Total 603 296

5i. Neurotizismus 3
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6. Umfeld

missing 0,7 0,8 1,2 0,3
unklar 0,3
stimmt genau 76,6 72,2 68,0 70,9
stimmt eher 19,7 21,9 24,9 21,7
stimmt kaum 2,1 4,2 4,6 5,9
stimmt nicht 0,9 0,8 1,4 0,9
Total 684 356 587 337

missing 4,5 5,6 2,2 0,6
unklar
stimmt genau 20,6 22,8 30,8 34,4
stimmt eher 44,7 44,4 47,9 44,8
stimmt kaum 24,3 22,5 15,2 17,5
stimmt nicht 5,9 4,8 3,9 2,7
Total 684 356 587 337

missing 5,3 4,8 2,9 1,2
unklar
stimmt genau 21,2 24,4 30,3 30,3
stimmt eher 43,0 41,6 37,7 37,4
stimmt kaum 20,5 22,2 18,6 19,0
stimmt nicht 10,1 7,0 10,6 12,2
Total 684 356 587 337

missing 2,3 3,7 2,2 1,5
unklar 0,2
stimmt genau 53,0 50,3 41,4 46,3
stimmt eher 28,4 27,5 22,4 31,2
stimmt kaum 12,7 12,6 17,7 15,4
stimmt nicht 3,5 5,9 5,1 5,6
Total 684 356 587 337

missing 3,1 3,9 2,4 0,3
unklar 0,2
stimmt genau 58,5 61,2 62,0 67,4
stimmt eher 21,4 23,3 26,2 24,3
stimmt kaum 11,6 7,6 6,8 6,5
stimmt nicht 5,4 3,9 2,6 1,5
Total 684 356 587 337

6a. Unterstützung 1: Andere

6a. Unterstützung 2: Familie

6a. Unterstützung 2: Freunde

6a. Unterstützung 1: Familie

6a. Unterstützung 1: Freunde
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missing 7,3 7,0 4,1 2,1
unklar
stimmt genau 13,6 14,6 26,1 26,1
stimmt eher 30,0 28,7 28,5 28,2
stimmt kaum 28,7 28,4 22,2 23,4
stimmt nicht 20,5 21,4 19,3 20,2
Total 684 356 587 337

missing 1,3 1,4 1,2 0,6
unklar
stimmt genau 74,7 72,8 68,0 75,4
stimmt eher 19,9 18,8 24,2 19,0
stimmt kaum 2,6 4,5 5,5 3,3
stimmt nicht 1,5 2,5 1,2 1,8
Total 684 356 587 337

missing 5,0 5,6 2,0 0,9
unklar
stimmt genau 40,6 43,5 48,0 52,2
stimmt eher 33,3 33,7 34,2 35,6
stimmt kaum 15,9 12,9 11,6 8,6
stimmt nicht 5,1 4,2 4,1 2,7
Total 684 356 587 337

missing 7,5 6,7 3,8 2,1
unklar 0,2
stimmt genau 16,8 18,3 25,2 26,1
stimmt eher 34,2 31,5 32,4 32,9
stimmt kaum 26,3 27,3 19,6 20,2
stimmt nicht 15,2 16,3 18,9 18,7
Total 684 356 587 337

missing 2,6 2,0 1,9 0,6
unklar 0,2 0,3 0,6
stimmt genau 57,6 52,8 50,6 49,3
stimmt eher 27,6 60,6 30,7 32,3
stimmt kaum 8,3 9,6 11,9 11,0
stimmt nicht 3,7 5,1 4,6 6,2
Total 684 356 587 337

6a. Unterstützung 2: Andere

6a. Unterstützung 3: Familie

6a. Unterstützung 3: Freunde

6a. Unterstützung 3: Andere

6a. Unterstützung 4: Familie
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missing 2,6 3,4 2,0 0,6
unklar 0,3
stimmt genau 60,7 61,8 63,9 67,4
stimmt eher 25,6 22,8 25,9 23,4
stimmt kaum 7,3 7,3 5,5 6,2
stimmt nicht 3,8 4,8 2,7 2,1
Total 684 356 587 337

missing 7,6 7,6 3,6 1,8
unklar 0,2
stimmt genau 15,5 17,1 29,5 28,5
stimmt eher 29,0 28,1 26,4 24,6
stimmt kaum 26,8 23,0 19,8 19,9
stimmt nicht 21,1 24,2 20,8 25,2
Total 684 356 587 337

missing 0,3 0,3 0,9
weiß nicht 12,7 15,6 11,6 13,7
nein 19,0 17,9 21,0 20,5
ja 68,0 66,2 66,6 65,9
Total 662 358 587 337

missing 0,3 0,6 0,7
unklar 0,2 0,3 0,3
gestern 70,2 68,7 61,7 58,8
in den letzten drei Tagen 19,2 14,8 19,1 21,4
in der letzten Woche 6,5 8,4 9,4 11,0
ist schon länger her 3,6 7,3 8,9 8,9
Total 662 358 587 337

missing 1,9 1,4 0,9
unklar 0,3
stimmt genau 9,8 12,9 13,5 13,1
stimmt eher 35,8 28,7 39,0 38,3
stimmt kaum 37,1 43,3 32,9 35,6
stimmt nicht 15,4 13,8 13,5 13,1
Total 684 356 587 337

6b. Interesse Eltern 1: Haben die Eltern den letzten Elternabend besucht?

6b. Interesse Eltern 2: Wann das letzte Mal mit den Eltern über die Schule gesprochen?

6c. Peers: Erwartung

6a. Unterstützung 4: Freunde

6a. Unterstützung 4: Andere
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missing 2,5 2,0 1,4 0,9
unklar 0,9 0,3 0,6
stimmt genau 7,3 7,9 7,0 9,5
stimmt eher 38,5 39,3 48,6 47,2
stimmt kaum 41,1 42,4 36,0 37,1
stimmt nicht 9,8 8,4 6,8 4,8
Total 684 356 587 337

missing 2,1 1,7 1,0 0,6
unklar 0,2 0,3 0,2
stimmt genau 13,5 15,2 5,3 4,5
stimmt eher 26,3 25,8 24,4 19,9
stimmt kaum 38,6 38,5 47,7 51,0
stimmt nicht 19,4 18,5 21,5 24,0
Total 684 356 587 337

missing 3,2 3,1 1,0 0,6
unklar 0,2 0,3 0,2 0,6
stimmt genau 42,3 44,4 44,3 46,9
stimmt eher 43,1 41,3 46,3 44,8
stimmt kaum 9,5 9,6 7,3 5,9
stimmt nicht 1,8 1,4 0,9 1,2
Total 684 356 587 337

6c. Peers: Erfolg

6c. Peers: Ehrgeiz

6c. Peers: Gleichgültigkeit
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8. Übergang 1. Schwelle

BSplus
in %

8a - i. Übergang in ... (Filter)
betriebliche Ausbildung 44,3 40,2
schulische Ausbildung 20,9 18,9
etwas anderes 34,8 40,9
Total 115 127

BSplus Kontr.sch. BSplus Kontr.sch. BSplus Kontr.sch. 
in % in % in % in % in % in %

8a - iii. BO-Praktikum 
missing 2,0
weiß nicht/ keine Angabe 2,0 3,9
ja 39,2 45,1
nein 56,8 51,0
Total 51 51

8a - iv. Berufswechsel 1  
missing 2,0 3.9
ja 3,9 3.9
nein 94,1 92,2 100,0 100,0
Total 51 51 24 24

8a - v. Betriebswechsel 1  
missing 2,0 3,9
ja 5,9 2.0
nein 92,1 94,1
Total 51 51

8a - v. Betriebswechsel 3  
missing 94,1 98,0
Kündigung 2,0 2,0
Entlassung 3,9
Total 51 51

WELLE E
Feb 2012

Kontrollschulen
in %

Betriebliche Schulische etwas 
 Ausbildung  Ausbildung anderes
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8a - vi. Schulwechsel 1  
missing
ja
nein 100 100
Total 24 24

8a - vii. Ausbildungsabbruch  
missing
ja 9,6
nein 100 90,4
Total 40 52

missing 2 3,9
ja 43,1 35,3
nein 54,9 60,8
Total 51 51

missing 2,0 3,9
sehr zufrieden 66,7 70.6 75,0 58,3 52,5 38,5
eher zufrieden 27,5 25.5 25,0 37,5 45,0 50.0
eher unzufrieden 3,9 4,2 2,5 11,5
Total 51 51 24 24 40 52

8a - ix. Praktikum in Ausbildungsbetrieb

8a - x. Zufriedenheit



71

BSplus
in %

8b - i. Wohnortwechsel 
missing
ja, innerhalb des Kreises 1,7 2,4
ja, außerhalb des Kreises 10,4 12,6
nein 87,7 85,0
Total 115 127

8b - ii. Beurteilung BS+ 
missing
weiß nicht/ keine Angabe 0,9
ja, hat geholfen 71,3 64,6
nein, hat nicht geholfen 27,8 35,4
Total 115 127

8c - i. Einschätzung kognitive Fähigkeiten - Schwierigkeit, die Fragen zu beantworten 
missing 7,0 2,4
sehr schwierig 1,7
ziemlich schwierig 8,7 11,8
eher nicht schwierig 19,1 24,4
nicht schwierig 63,5 61,4
Total 115 127

8c - ii. Einschätzung der Ehrlichkeit
missing 7,0 2,4
ja, immer 75,7 76,4
teils teils 13,0 19,7
nein 4,3 1.6
Total 115 127

8c - iii. Globaler Eindruck - Würden Sie die ZP zu einem Bewerbungsg. einladen?
missing 7,0 2,4
auf jeden Fall 30,4 29,1
eher ja 31,3 40,9
eher nein 22,6 21,3
auf gar keinen Fall 8,7 6,3
Total 115 127

WELLE E
Feb 2012

Kontrollschulen
in %



 
 

 
 
 

Forschungsprojekt BERUFSSTART plus 
 

Klassenraumbefragungen in Thüringer Regelschulen 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Anhang 4: Fragebögen 

 
 

Welle A:  Erstbefragung 7. Klasse, November 2010 
 
Welle B:  Zweitbefragung 7. Klasse, Mai 2011 
 
Welle C:  Drittbefragung 8. Klasse,  Mai 2012  
 
Welle D:  Erstbefragung Abgangsklassen, Mai 2011 
 
Welle E:  Telefonbefragung Abgangsklassen, Februar 2012 
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